
Mål nr B 2818-20SUNDSVALLS TINGSRÄTT
Förtursmål
Rotel 16

Rättelse/komplettering
Dom, 2021-02-17

Domskäl
- Rättelse, 2021-04-21

Beslut av: rådmannen Vendela Enmarker

Domsluten för Toni Hakala och Mathias Ringstedt-Axberg ska rätteligen 
kompletteras med följande beslut
 
Sekretess
Sekretessbestämmelsen i 21 kap. 3 § offentlighets- och sekretesslagen ska fortsätta 
att vara tillämplig på uppgifterna om målsäganden Martin Wickbergs adress i 
partsbilagan till denna dom.



SUNDSVALLS TINGSRÄTT 
Förtursmål 
Rotel 16

DOM 
2021-02-17 
meddelad i 
Sundsvall

Mål nr: B 2818-20

Om domstolens behandling av personuppgifter, se www.domstol.se/personuppgifter. Kontakta oss för information på annat sätt.

Besöksadress
Storgatan 39

E-post
sundsvalls.tingsratt@dom.se

Telefon
060-18 67 00

Öppettider
måndag - fredag 
08:00-16:00

Postadress
Box 467 
851 06 Sundsvall Webbplats

www.sundsvallstingsratt.se 

PARTER (Antal tilltalade: 3)
 
Tilltalad

Toni Hakala, 19791021-0298
Frihetsberövande: Häktad
Svensbodabacken 22
761 12 Bergshamra

 
Offentlig försvarare: 
Advokat Olle Kristhammar
Försvarsadvokaterna Stockholm HB
Box 12107
102 23 Stockholm

 
Åklagare

Kammaråklagare Hanna Flordal
Åklagarmyndigheten
Åklagarkammaren i Sundsvall
Box 721
851 21 Sundsvall

 
Målsägande

1. Zeqe Berisha
Kolonigatan 55
671 52 Arvika
 
Företrädd av åklagaren

 
2. Charlotta Emilson

Sekretess, se Partsbilaga sekretess
 

Målsägandebiträde:
Advokat Susanne Ullén
Advokaterna Fredricksson & Ullén AB
Magasinsgatan 8
671 31 Arvika
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3. Olympia Lazoglou Orfanopoulou
Sågverksvägen 118 B
865 91 Alnö

 
Målsägandebiträde:
Jur.kand. Jimmy Holmgren
Advokatfirman Vedin & Thors AB
Universitetsallén 32
852 34 Sundsvall

 
4. Antonios Orfanopoulos

Sågverksvägen 118 B
865 91 Alnö

 
Målsägandebiträde:
Jur.kand. Jimmy Holmgren
Advokatfirman Vedin & Thors AB
Universitetsallén 32
852 34 Sundsvall

 
5. Martin Wickberg

Sekretess, se Partsbilaga sekretess
 

Målsägandebiträde:
Jur.kand. Emil Ulfström
c/o Advokatfirman Hammar Kb
Nya Stadens Torg 6
531 31 Lidköping

 
___________________________________

 
DOMSLUT

 
Brott som den tilltalade döms för

1. Olaga hot, 4 kap 5 § 1 st brottsbalken
2020-02-08 -- 2020-08-14 (2 tillfällen)

2. Stöld, 8 kap 1 § brottsbalken
2020-11-23

3. Försök till utpressning, 9 kap 4 § 1 st och 11 § samt 23 kap 1 § brottsbalken
2020-07-25 -- 2020-07-26

4. Försök till grov utpressning, 9 kap 4 § 2 st och 11 § samt 23 kap 1 § brottsbalken
2020-07-18 -- 2020-07-19

5. Skadegörelse, 12 kap 1 § brottsbalken
2020-02-08
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6. Ringa narkotikabrott, 1 § 1 st 6 p och 2 § narkotikastrafflagen (1968:64)
2020-02-08

7. Brott mot vapenlagen, 9 kap 2 § 1 st d vapenlagen (1996:67)
2020-02-08

 
Åtal som den tilltalade frikänns från

1. Olaga hot, 4 kap 5 § 1 st brottsbalken
2020-11-23

2. Ofredande, 4 kap 7 § brottsbalken
2020-08-14

3. Brott mot lagen om förbud beträffande knivar och andra farliga föremål, 1 § 1 st och 4 § 
1 st lagen (1988:254) om förbud beträffande knivar och andra farliga föremål

2020-02-08
 

Påföljd m.m.

Fängelse 1 år
 

Lagrum som åberopas

34 kap 1 § 1 st brottsbalken
 

Skadestånd

1. Toni Hakala ska solidariskt med Göran Ringstedt-Axberg och Mathias Ringstedt-Axberg 
betala skadestånd till Antonios Orfanopoulos med 22 600 kr jämte ränta på beloppet 
enligt 6 § räntelagen (1975:635) från den 19 juli 2020 till dess betalning sker.

2. Toni Hakala ska solidariskt med Göran Ringstedt-Axberg och Mathias Ringstedt-Axberg 
betala skadestånd till Olympia Orfanopoulou med 22 600 kr jämte ränta på beloppet 
enligt 6 § räntelagen (1975:635) från den 19 juli 2020 till dess betalning sker.

3. Toni Hakala ska betala skadestånd till Charlotta Emilsson med 20 000 kr jämte ränta på 
beloppet enligt 6 § räntelagen (1975:635) från den 8 februari 2020 till dess betalning sker.

4. Toni Hakala ska betala skadestånd till Zeqe Berisha med 10 000 kr jämte ränta på 
beloppet enligt 6 § räntelagen (1975:635) från den 8 februari 2020 till dess betalning sker.

5. Toni Hakala ska solidariskt med Mathias Ringstedt-Axberg betala skadestånd till Martin 
Wickberg med 5 000 kr jämte ränta på beloppet enligt 6 §§ räntelagen (1975:635) från 
den 26 juli 2020 till dess betalning sker.

 
Förverkande och beslag

1. Beslaget avseende en mobiltelefon ska bestå tills domen fått laga kraft (Polismyndigheten 
Region nord, beslagsliggare 2020-5000-BG18014, nr 1).

2. Yrkandet om förverkande av i beslag tagen kniv avslås. Beslaget hävs (Polismyndigheten 
Region nord, beslagsliggare 2020-5000-BG16863, nr 1).

3. I beslag tagen ammunition förklaras förverkad. Beslaget ska bestå (Polismyndigheten 
Region Nord, beslagsliggare 2020-5000-BG16863, nr 3).

 
Häktning m.m.

Toni Hakala ska stanna kvar i häkte till dess domen i ansvarsdelen fått laga kraft mot honom.
 

3



SUNDSVALLS TINGSRÄTT 
Förtursmål 
Rotel 16

DOM 
2021-02-17

Mål nr: B 2818-20

Brottsofferfond

Den tilltalade åläggs att betala en avgift på 800 kr enligt lagen (1994:419) om brottsofferfond.
 

Ersättning

1. Advokat Olle Kristhammar får ersättning av staten med 181 885 kr. Av beloppet avser
89 063 kr arbete, 40 781 kr tidsspillan, 15 664 kr utlägg och 36 377 kr mervärdesskatt.

2. Jur. kand Jimmy Holmgren får ersättning av staten med 44 953 kr för sitt arbete som 
målsägandebiträde för Olympia Orfanopoulou och Antonios Orfanopoulos. Av beloppet 
avser 34 984 kr arbete, 979 kr tidsspillan och 8 991 kr mervärdesskatt.

3. Jur.kand Emil Ulfström får ersättning av staten med 32 184 kr. Av beloppet avser 
15 319 kr arbete, 9 135 kr tidsspillan, 1 293 kr utlägg och 6 437 kr mervärdesskatt.

4. Advokat Susanne Ullén får ersättning av staten för arbete som målsägandebiträde med
22 887 kr. Av beloppet avser 10 687 kr arbete, 6 525 kr tidsspillan, 1 098 kr utlägg och
4 577 kr mervärdesskatt.

5. Staten ska stå för ovanstående kostnader
 

Övrigt

Staten ska stå för kostnaden för provtagning och analys.
 

___________________________________

4



SUNDSVALLS TINGSRÄTT 
Förtursmål 
Rotel 16

DOM 
2021-02-17

Mål nr: B 2818-20

Tilltalad

Kjell GÖRAN Joakim Ringstedt-Axberg, 19800708-0636
Frihetsberövande: Häktad
Stengränd 6 Lgh 0901
852 35 Sundsvall

 
Offentlig försvarare: 
Advokat Per Näslund
Advokatfirman Berggren & Stoltz KB
Box 260
851 04 Sundsvall

 
Åklagare

Kammaråklagare Hanna Flordal
Åklagarmyndigheten
Åklagarkammaren i Sundsvall
Box 721
851 21 Sundsvall

 
Målsägande

1. Mikael Jansson
Sundbybergs Torg 1 B Lgh 1302
172 67 Sundbyberg
 
Företrädd av åklagaren

 
2. Olympia Lazoglou Orfanopoulou

Sågverksvägen 118 B
865 91 Alnö

 
Målsägandebiträde:
Jur.kand. Jimmy Holmgren
Advokatfirman Vedin & Thors AB
Universitetsallén 32
852 34 Sundsvall
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3. Antonios Orfanopoulos
Sågverksvägen 118 B
865 91 Alnö

 
Målsägandebiträde:
Jur.kand. Jimmy Holmgren
Advokatfirman Vedin & Thors AB
Universitetsallén 32
852 34 Sundsvall

 
4. Mats Skaränger

Storgatan 57 B Lgh 1102
852 30 Sundsvall

 
Målsägandebiträde:
Jur.kand. Jimmy Holmgren
Advokatfirman Vedin & Thors AB
Universitetsallén 32
852 34 Sundsvall

 
5. Petra Skaränger

Storgatan 57 B Lgh 1102
852 30 Sundsvall

 
Målsägandebiträde:
Jur.kand. Jimmy Holmgren
Advokatfirman Vedin & Thors AB
Universitetsallén 32
852 34 Sundsvall

 
___________________________________

 
DOMSLUT

 
Brott som den tilltalade döms för

1. Bedrägeri, 9 kap 1 § 1 st brottsbalken
2020-06-05 -- 2020-09-15 (2 tillfällen)

2. Försök till grov utpressning, 9 kap 4 § 2 st och 11 § samt 23 kap 1 § brottsbalken
2020-03-23 -- 2020-07-19 (3 tillfällen)

3. Rattfylleri, 4 § 2 st trafikbrottslagen (1951:649)
2020-07-27

4. Narkotikabrott, 1 § 1 st 6 p narkotikastrafflagen (1968:64)
2020-07-27
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5. Ringa narkotikabrott, 1 § 1 st 6 p och 2 § narkotikastrafflagen (1968:64)
2020-07-27

 
Åtal som den tilltalade frikänns från

Försök till grov utpressning, 9 kap 4 § 2 st och 11 § samt 23 kap 1 § brottsbalken
2020-07-02

 
Påföljd m.m.

Fängelse 1 år 8 månader
 

Skadestånd

1. Göran Ringstedt-Axberg ska solidariskt med Toni Hakala och Mathias Ringstedt-Axberg 
betala skadestånd till Antonios Orfanopoulos med 22 600 kr jämte ränta på beloppet 
enligt 6 § räntelagen (1975:635) från den 19 juli 2020 till dess betalning sker.

2. Göran Ringstedt-Axberg ska solidariskt med Toni Hakala och Mathias Ringstedt-Axberg 
betala skadestånd till Olympia Orfanopoulou med 22 600 kr jämte ränta på beloppet 
enligt 6 § räntelagen (1975:635) från den 19 juli 2020 till dess betalning sker.

3. Göran Ringstedt-Axberg ska betala skadestånd till Mats Skaränger med 17 600 kr jämte 
ränta på beloppet enligt 6 § räntelagen (1975:635) från den 2 juli 2020 till dess betalning 
sker.

4. Göran Ringstedt-Axberg ska betala skadestånd till Mikael Jansson med 7 500 kr jämte 
ränta på beloppet enligt 6 § räntelagen (1975:635) från den 15 september 2020 till dess 
betalning sker.

5. Petra Skarängers skadeståndsyrkande avslås.
 

Förverkande och beslag

1. I beslag tagna MC-västar och ett tygmärke till en MC-väst förklaras förverkade. Beslagen 
ska bestå (Polismyndigheten Region nord, beslagsliggare 2020-5000-BG120020, nr 1-3).

2. I beslag taget kokain förklaras förverkat. Beslagen ska bestå (Polismyndigheten Region 
nord, beslagsliggare 2020-5000-BG91287, nr 1 och beslagsliggare 2020-5000-BG91365, 
nr 1).

 
Häktning m.m.

Göran Ringstedt-Axberg ska stanna kvar i häkte till dess domen i ansvarsdelen fått laga kraft 
mot honom.

 
Brottsofferfond

Den tilltalade åläggs att betala en avgift på 800 kr enligt lagen (1994:419) om brottsofferfond.
 

Ersättning

1. Advokat Per Näslund får ersättning av staten med 179 862 kr. Av beloppet avser 
118 275 kr arbete, 22 185 kr tidsspillan, 3 430 kr utlägg och 35 972 kr mervärdesskatt.

2. Jur. kand Jimmy Holmgren får ersättning av staten med 38 936 kr för sitt arbete som 
målsägandebiträde för Mats och Petra Skaränger. Av beloppet avser 30 496 kr arbete,
653 kr tidsspillan och 7 787 kr mervärdesskatt.
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3. Jur. kand Jimmy Holmgren får ersättning av staten med 14 480 kr för sitt arbete som 
målsägandebiträde för Andreas Brunnström. Av beloppet avser 11 258 kr arbete, 326 kr 
tidsspillan och 2 896 kr mervärdesskatt.

4. Ersättning till målsägandebiträdet Jimmy Holmgren för arbetet åt Olympia 
Orfanopoulou och Antonios Orfanopoulos, se domslutet för Toni Hakala.

5. Staten ska stå för ovanstående kostnader.
 

Övrigt

Staten ska stå för kostnaden för provtagning och analys.
 

___________________________________
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Tilltalad

Roger Stefan MATHIAS Ringstedt-Axberg, 19820331-0316
c/o Susanne Wallén
Seveniusvägen 19
184 33 Åkersberga

 
Offentlig försvarare: 
Advokat Erik Hansson
Hanssons Advokatbyrå HB
Nybrogatan 5 B
871 30 Härnösand

 
Åklagare

Kammaråklagare Hanna Flordal
Åklagarmyndigheten
Åklagarkammaren i Sundsvall
Box 721
851 21 Sundsvall

 
Målsägande

1. Kjell Johansson
Hasselbacken 9 Lgh 1102
194 38 Upplands Väsby

 
Målsägandebiträde:
Advokat Thomas Söderqvist
Kriström Advokatbyrå KB
Box 7184
103 88 Stockholm

 
Målsägandebiträde genom substitution:
Biträdande jurist Frida Jackson
Kriström Advokatbyrå
Box 7184
103 88 Stockholm
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2. Olympia Lazoglou Orfanopoulou
Sågverksvägen 118 B
865 91 Alnö

 
Målsägandebiträde:
Jur.kand. Jimmy Holmgren
Advokatfirman Vedin & Thors AB
Universitetsallén 32
852 34 Sundsvall

 
3. Antonios Orfanopoulos

Sågverksvägen 118 B
865 91 Alnö

 
Målsägandebiträde:
Jur.kand. Jimmy Holmgren
Advokatfirman Vedin & Thors AB
Universitetsallén 32
852 34 Sundsvall

 
4. Martin Wickberg

Sekretess, se Partsbilaga sekretess
 

Målsägandebiträde:
Jur.kand. Emil Ulfström
c/o Advokatfirman Hammar Kb
Nya Stadens Torg 6
531 31 Lidköping

 
___________________________________

 
DOMSLUT

 
Brott som den tilltalade döms för

Försök till grov utpressning, 9 kap 4 § 2 st och 11 § samt 23 kap 1 § brottsbalken
2020-06-12 -- 2020-07-26 (3 tillfällen)

 
Påföljd m.m.

Fängelse 1 år 6 månader
 

Skadestånd

1. Mathias Ringstedt-Axberg ska solidariskt med Toni Hakala och Göran Ringstedt-Axberg 
betala skadestånd till Antonois Orfanopoulos med 22 600 kr jämte ränta på beloppet 
enligt 6 § räntelagen (1975:635) från den 19 juli 2020 till dess betalning sker.
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2. Mathias Ringstedt-Axberg ska solidariskt med Toni Hakala och Göran Ringstedt-Axberg 
betala skadestånd till Olympia Orfanopoulou med 22 600 kr jämte ränta på beloppet 
enligt 6 § räntelagen (1975:635) från den 19 juli 2020 till dess betalning sker.

3. Mathias Ringstedt-Axberg ska betala skadestånd till Martin Wickberg med 15 000 kr 
jämte ränta på beloppet enligt 6 § räntelagen (1975:635) från den 26 juli 2020 till dess 
betalning sker. Av beloppet ska Mathias Ringstedt-Axberg betala 5 000 kr solidariskt med 
Toni Hakala.

4. Mathias Ringstedt-Axberg ska betala skadestånd till Kjell Johansson med 10 000 kr jämte 
ränta på beloppet enligt 6 § räntelagen (1975:635) från den 12 juni 2020 till dess betalning 
sker.

 
Förverkande och beslag

I beslag tagna MC-västar och ett tygmärke till en MC-väst förklaras förverkade. Beslagen ska 
bestå (Polismyndigheten Region nord, beslagsliggare 2020-5000-BG120020, nr 1-3).

 
Brottsofferfond

Den tilltalade åläggs att betala en avgift på 800 kr enligt lagen (1994:419) om brottsofferfond.
 

Ersättning

1. Advokat Erik Hansson får ersättning av staten med 121 457 kr. Av beloppet avser 
85 144 kr arbete, 10 440 kr tidsspillan, 1 582 kr utlägg och 24 291 kr mervärdesskatt.

2. Biträdande jurist Frida Jackson får ersättning av staten med 12 319 kr. Av beloppet avser 
8 550 kr arbete, 1 305 kr tidsspillan och 2 464 kr mervärdesskatt.

3. Ersättning till målsägandebiträdet Jimmy Holmgren för arbetet åt Olympia 
Orfanopoulou och Antonios Orfanopoulos, se domslutet för Toni Hakala.

4. Ersättning till målsägandebiträdet Emil Ulfström, se domslutet för Toni Hakala.
5. Staten ska stå för kostnaden för försvararen och målsägandebiträdet.

 
___________________________________
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YRKANDEN OCH INSTÄLLNING 

Åklagarens yrkanden 

Åklagaren har begärt att Göran Ringstedt-Axberg, Mattias Ringstedt-Axberg och Toni 

Hakala ska dömas för brott i enlighet med vad som framgår av bilaga 1–4.  

 

Åklagaren har även framställt särskilda anspråk enligt vad som framgår av bilaga 1, 3 

och 4 och lämnat upplysningar om analyskostnader i bilaga 3 och 4. 

 

Målsägandenas yrkanden 

Mats Skaränger har begärt skadestånd enligt vad som framgår av bilaga 5.  

 

Petra Skaränger har begärt skadestånd enligt vad som framgår av bilaga 6.  

 

Antonios Orfanopoulos har begärt skadestånd enligt vad som framgår av bilaga 7.  

 

Olympia Orfanopoulou har begärt skadestånd enligt vad som framgår av bilaga 8. 

 

Kjell Johansson har begärt skadestånd enligt vad som framgår av bilaga 9. 

 

Martin Wickberg har begärt skadestånd enligt vad som framgår av bilaga 10.  

 

Mikael Jansson har begärt skadestånd enligt vad som framgår av bilaga 3.  

 

Zeqe Berisha har begärt skadestånd enligt vad som framgår av bilaga 4.  

  

Charlotta Emilsson har i anslutning till åtalspunkt 1.2 i bilaga 4 begärt att Toni Hakala ska 

betala skadestånd till henne med 20 000 kr, varav 15 000 kr för förstörda saker och 

5 000 kr för kränkning samt ränta på beloppet enligt 6 § räntelagen från den 8 februari 

2020 till dess betalning sker. 
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De tilltalades inställning 

Göran Ringstedt-Axberg 

Göran Ringstedt-Axberg har förnekat gärningarna i bilaga 1 och motsatt sig att betala 

skadestånd till målsägandena. När det gäller gärningarna i bilaga 3 har han uppgett att 

han varken kan erkänna eller förneka rattfylleri och ringa narkotikabrott. Han har 

erkänt innehav av 0,37 gram kokain, men har förnekat narkotikainnehav i övrigt. Han 

har medgett att 0,37 gram kokain förverkas och har inte haft någon erinran mot 

förverkandeyrkandet i övrigt. Han har förnekat bedrägeri men har medgett att betala 

skadestånd till Mikael Jansson. 

 

Mathias Ringstedt-Axberg 

Mathias Ringstedt-Axberg har förnekat gärningarna i bilaga 1 och 2, bestritt det 

särskilda yrkandet och motsatt sig att betala skadestånd till målsägandena.  

 

Toni Hakala 

Toni Hakala har förnekat gärningarna i bilaga 1 och 2. Han har motsatt sig att betala 

skadestånd till makarna Orfanopoulos, men har vitsordat 5 000 kr för kränkning som 

skäligt i och för sig. Han har även motsatt sig att betala skadestånd till Martin 

Wickberg.  

 

När det gäller gärningarna i bilaga 4 har han förnekat olaga hot, ofredande och brott 

mot knivlagen, men erkänt skadegörelse, dock inte till ett värde om 50 000 kr, samt 

ringa narkotikabrott och brott mot vapenlagen. Han har medgett att betala skadestånd 

till Charlotta Emilsson, men har motsatt sig att betala skadestånd till Zeqe Berisha. 

Toni Hakala har motsatt sig att i beslag tagen kniv ska förverkas men har inget att 

erinra mot de särskilda yrkandena i övrigt. Toni Hakala har slutligen begärt att hans 

ansvar för att ersätta staten för kostnaden för provtagning ska jämkas med hänsyn till 

hans ekonomiska situation. 
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UTREDNINGEN I MÅLET 

Åklagaren har åberopat den muntliga och skriftliga bevisning som framgår av bilaga 1–

4. Hon har därutöver åberopat ytterligare en sms-konversation mellan Mats Skaränger 

och Göran Ringstedt-Axberg och en sammanställning från getswish.  

 

Göran Ringstedt-Axberg har som skriftlig bevisning åberopat en sms-konversation 

mellan Andreas Brunnström och Sven (åtalspunkt 1 i bilaga 1), ett pm över 

telefonnummer (åtalspunkt 3 i bilaga 1), sammanställning från getswish (åtalspunkt 4 i 

bilaga 3) samt en falsk sms-konversation. 

  

TINGSRÄTTENS BEDÖMNING 

Åtalen för försök till grov utpressning 

Åklagaren har gjort gällande att de tilltalade tillsammans med varandra och andra har 

gjort sig skyldiga till flera fall av försök till grov utpressning från mars till juli 2020. Till 

utpressning döms den som genom olaga tvång förmår någon till handling eller under-

låtenhet som innebär vinning för gärningsmannen och skada för den tvingade eller 

någon i vars ställe denne är (se 9 kap. 4 § BrB). För ett fullbordat brott måste det olaga 

tvånget ha lett till en disposition som innebär en förmögenhetsöverföring. Att genom 

olaga tvång förmå någon att betala en skuld som han eller hon inte är skyldig att betala 

innebär förmögenhetsöverföring. Om det finns en förfallen skuld begår däremot inte 

en borgenär försök till utpressning om han eller hon med olaga tvång förmår gäldenär-

en att betala skulden.  

 

För att dömas för försök till ett inte fullbordat brott, krävs det att fara förelegat för att 

handlingen skulle leda till brottets fullbordan eller att sådan fara varit utesluten endast 

på grund av tillfälliga omständigheter. 

 

Åklagaren har hävdat att brotten i detta mål ska bedömas som grova på grund av att de 

hot som framställts anspelat på ett våldskapital. Med våldskapital menas en förmåga 

och beredskap inom en kriminell gruppering att begå allvarligare våldsbrott eller andra 

brott som kan medföra fara för liv och hälsa. En anspelning på ett våldskapital kan 
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bestå i en uttrycklig verbal hänvisning till en kriminell gruppering eller dess våldsamhet. 

Det kan också vara fråga om ett verbalt budskap som framförs i förtäckta ordalag, 

såsom när gärningsmannen genom att omnämna sina ”bröder” eller liknande underför-

stått hänvisar till ett våldsbenäget kriminellt nätverk. Vidare kan det röra sig om ett 

icke-verbalt budskap, exempelvis ett budskap som förmedlas genom bärande av en 

mc-väst med en kriminell organisations emblem. Hotet ska påtagligt ha förstärkts 

genom anspelningen för att brottet ska bedömas som grovt. Det våldskapital som 

anspelningen avser behöver däremot inte vara ett faktiskt existerande våldskapital. 

Avgörande är att det framstår som att gärningsmannen tillhör eller backas upp av en 

gruppering som kan och är beredd att använda våld för att uppnå sina syften. Det 

behöver inte vara fråga om ett våldskapital som gärningsmannen själv disponerar. 

Således omfattas även fall då en utomstående profiterar på en kriminell grupperings 

rykte (se prop. 2015/16:113 s. 83 f.). 

 

Göran Ringstedt-Axberg och Mathias Ringstedt-Axberg har båda berättat att de var 

medlemmar i organisationen La Familia under den åtalade perioden. De försökte starta 

upp en verksamhet i Sundsvall, men lyckades inte särskilt bra. De var inte ute efter 

någon kriminell livsstil, utan ville bara skapa en gemenskap. Göran Ringstedt-Axberg 

hade titeln president under någon period och hade en mc-väst med ett sådant märke.  

 

Kläder och dekaler med La Familias logga har anträffats vid husrannsakningar hos 

både Göran Ringstedt-Axberg och Mathias Ringstedt-Axberg. Hos Göran Ringstedt-

Axberg anträffades även regler för La Familia MC, anteckningar från klubbmöten och 

en banderoll. Man anträffade även en skinnväst med klubbens logga på ryggen och 

märkena ”no mercy”, ”1%”, ”La Familia” och ”president” på bröstet.  

 

Toni Hakala har berättat att han lärde känna Mathias Ringstedt-Axberg den 10 juli 

2020. Han har uppgett att han inte ville bli medlem i La Familia och inte heller var det. 

Mathias Ringstedt-Axberg har dock uppgett att Toni Hakala var medlem i klubben. 

Detta framgår även av sms-konversationer mellan de tilltalade. Den 2 augusti 2020 

skrev Mathias Ringstedt-Axberg till Göran Ringstedt-Axberg att Toni Hakala var med 

och skulle bli SGT.  
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Det står alltså klart att de tre tilltalade alla varit medlemmar i den kriminella organisa-

tionen La Familia. Frågan är om de ska dömas för att ha försökt pressa målsägandena 

på pengar genom att anspela på det våldskapital organisationen besitter. Tingsrätten 

kommer nedan att gå igenom sina bedömningar av åtalen för försök till grov 

utpressning i kronologisk ordning. 

 

Ska Göran Ringstedt-Axberg dömas för  

försök till grov utpressning (åtalspunkt 1 i bilaga 1)? 

Av målsäganden Andreas Brunnströms och hans sambo Jennifer Perssons uppgifter 

har det framkommit att två män kom till deras bostad den aktuella dagen och överläm-

nade en påse med ett brev. Brevet låg i en godispåse som i sin tur låg i en plastpåse. 

Andreas Brunnström och Jennifer Persson har berättat att Jennifer Persson öppnade 

när det ringde på dörren. Två män stod utanför. De frågade efter Andreas Brunnström. 

Jennifer Persson svarade att han inte var hemma. Männen lämnade då över en påse till 

Jennifer Persson. När Andreas Brunnström och Jennifer Persson sedan tittade i påsen 

såg de att det låg en lapp i den. De blev båda oroade när de läste lappen och blev rädda 

för att något våldsamt skulle hända dem eller deras hus. 

 

Jennifer Persson har berättat att den ena av de två männen som stod utanför huset när 

hon öppnade dörren var mörkhårig. Han stod framme vid dörren och var den av dem 

som pratade med henne. När hon, på grund av att hon fick en känsla av att männen 

inte ville Andreas Brunnström väl, sade att han inte var hemma tog mannen fram en 

påse. Han sade att detta var en delgivning och att hon skulle lämna påsen till Andreas 

Brunnström. Den andra mannen stod cirka fem meter längre bort. Han var ljushårig. 

När männen vände sig om och gick därifrån såg hon att han hade någon form av mc-

väst på sig. Hon minns inte idag vad det stod på hans rygg, men om hon i förhör sagt 

att det stod La Familia på ryggen så bör det ha varit så. 

 

Göran Ringstedt-Axberg har uppgett att han inte var på den aktuella platsen vid 

tillfället och inte har med gärningen att göra.  
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Jennifer Persson har varken vid fotokonfrontation eller vid huvudförhandlingen 

identifierat Göran Ringstedt-Axberg som den man som, iklädd mc-väst, stod en bit 

ifrån dörren när påsen med brevet lämnades över. Hon har förklarat att mannen bara 

var där en kort tid. Vid fotokonfrontationen har hon dock fastnat vid en bild på Göran 

Ringstedt-Axbergs bror Mathias Ringstedt-Axberg och uppgett att han var lik den 

person som var hos dem. Personen som var utanför deras hem hade dock inte, såsom 

Mathias Ringstedt-Axberg, tatueringar i ansiktet.  

 

Till stöd för sitt påstående om att Göran Ringstedt-Axberg var med vid överlämnandet 

av brevet har åklagaren åberopat en fingeravtrycksundersökning. Av den framgår det 

att Göran Ringstedt-Axbergs fingeravtryck fanns på den godispåse som brevet låg i. 

Göran Ringstedt-Axberg har förklarat att han har sådana påsar hemma och att det är 

många vänner och bekanta som brukar vistas hos honom. Någon av dem måste ha 

tagit med påsen från hans hem. 

 

Det brev som lämnades till Andreas Brunnström var handskrivet. I utredningen i målet 

förekommer fler handskrivna utpressningsbrev. Ett av dem fotograferades med Göran 

Ringstedt-Axbergs telefon på hans adress den 11 juli 2020 och skickades samtidigt som 

sms från telefonen till en ”Hagge Capitano” med orden ”Ska vi åka och lämna denna 

idag”. Tingsrätten bedömer att dessa omständigheter med styrka talar för att det 

fotograferade brevet skrivits av Göran Ringstedt-Axberg. Det har visserligen inte gjorts 

någon skriftanalys av det brevet eller det brev som lämnades till Andreas Brunnström, 

men tingsrätten kan konstatera att handstilen i de båda breven stämmer överens. Det 

kan framförallt uttydas vid jämförelserna av bokstaven a, som är skrivna på ett speciellt 

sätt. 

 

Tingsrätten bedömer att omständigheterna att Göran Ringstedt-Axbergs fingeravtryck 

fanns på den godispåse som överlämnades till Andreas Brunnström, att brevet som 

överlämnades var skrivet med hans handstil och att Jennifer Persson vid fotokonfron-

tationen uppgav att personen som stod en bit från dörren när brevet överlämnades 

hade ett utseende som var likt, men inte överensstämde med Göran Ringstedt-Axbergs 

bror, sammantaget visar att Göran Ringstedt-Axberg var den person iklädd mc-väst, 
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som var med då brevet lämnades över till Andreas Brunnström. Frågan är om han 

härigenom gjort sig skyldig till brott. 

 

Det brev som lämnades till Andreas Brunnström vid tillfället innehöll ett krav på en 

skuld om 300 000 kr gällande en affär mellan Andreas Brunnström och Tommy L. 

Enligt brevet skulle Andreas Brunnström betala 50 000 kr av totalbeloppet inom fem 

dagar. Annars skulle åtgärder vidtas. Vid frågor skulle LFMC p 8 kontaktas på 

mailadressen Lafamilia.sgt@outlook.com. Brevet var slutligen undertecknat med La 

Familia Mc. 

 

Andreas Brunnström har berättat att den affär som det hänvisades till i brevet ägde 

rum 2012 eller 2013. Andreas Brunnström tog då ett lån för att köpa en bil och en 

motorcykel, som hans dåvarande vän Tommy Lundstedt skulle få använda mot att han 

betalade av på lånet. Tommy Lundstedt skötte dock inte avbetalningarna. När Andreas 

Brunnström skulle ta tillbaka bilen och motorcykeln från Tommy Lundstedt var bilen 

sönderslagen och motorcykeln stulen. Andreas Brunnström fick ändå stå för avbetal-

ningarna av lånet. Han förstår inte hur Tommy Lundstedt har kunnat vända det hela 

till att det är Andreas Brunnström som är skyldig Tommy Lundstedt pengar. 

 

Tingsrätten konstaterar att Andreas Brunnström inte haft någon förfallen skuld enligt 

vad som framgår av brevet. Genom att hota med åtgärder om inte betalning skedde har 

gärningsmännen utsatt Andreas Brunnström för olaga tvång. Andreas Brunnström och 

Jennifer Persson har båda berättat att de blev rädda av händelsen och Andreas 

Brunnström har uppgett att han fortfarande känner sig orolig. Tingsrätten konstaterar 

att det funnits en fara för att Andreas Brunnström, på grund av sin rädsla, betalat de 

begärda pengarna till gärningsmännen i stället för att kontakta polisen. Det är alltså 

visat att Göran Ringstedt-Axberg har gjort sig skyldig till försök till utpressning. 

 

Eftersom det framställda hotet om åtgärder i brevet har förstärkts genom hänvisningen 

till La Familia Mc och genom att Göran Ringstedt-Axberg bar en mc-väst med klub-

bens logga när brevet överlämnades, bedömer tingsrätten att brottet ska bedömas som 

grovt. Göran Ringstedt-Axberg ska alltså dömas för försök till grov utpressning. 
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Ska Göran Ringstedt-Axberg dömas för  

försök till grov utpressning (åtalspunkt 2 i bilaga 1)? 

Mats Skaränger driver en byggfirma. Under våren 2020 anlitade han Göran Ringstedt-

Axberg som målare för ett jobb åt makarna Orfanopoulus på Alnö. Makarna Orfano-

poulus kom att avbryta samarbetet med Mats Skaränger i förtid. De ingick dock ett 

avtal med Göran Ringstedt-Axberg om fortsatta målningsarbeten. Mats Skaränger 

hämtade sina verktyg och de av honom inhandlade obrutna varor som fanns kvar på 

bygget. Göran Ringstedt-Axberg har därefter anklagat Mats Skaränger för att även ha 

tagit hans saker därifrån.  

 

Mats Skaränger har berättat att han vid tre tillfällen betalade Göran Ringstedt-Axberg 

sammanlagt 21 500 kr som förskott för arbetet. Det täckte med råge det arbete Göran 

Ringstedt-Axberg hann göra innan Antonios Orfanopoulos bröt deras samarbete i 

mitten av april. I mitten av maj fick han meddelanden från Göran Ringstedt-Axberg 

där Göran Ringstedt-Axberg krävde honom på pengar. Göran Ringstedt-Axberg 

hänvisade till La Familia och Gatugänget. Mats Skarängers första känsla var att han 

ville betala för att slippa det hela, men avråddes från att göra det av sin fru och sin 

syster, som jobbar som polis. Han visste inte vad La Familia och Gatugänget var, men 

tog reda på det. Han sov väldigt dåligt på natten. Dagen därpå ringde en person som 

presenterade sig som Jocke. Han pratade skånska och sade att de skulle träffas. Strax 

därefter fick han ett meddelande från Göran Ringstedt-Axberg som undrade om Jocke 

ringt. Jocke ringde flera gånger. Han lämnade meddelanden på voicemailen eftersom 

Mats Skaränger inte svarade. Fram till midsommar ringde flera för honom okända 

personer till honom. Han svarade aldrig när de ringde. 

 

Göran Ringstedt-Axberg har medgett att han skickade sms-meddelanden till Mats 

Skaränger i maj 2020. Han var väldigt irriterad över att Mats Skaränger hade tagit hans 

saker. Att han skrev att han förutsatte att hans namn och personuppgifter skulle hållas 

utanför polisanmälningar på grund av att han tillhör en 1% mc-klubb, berodde på att 

han inte ville dras in i någon polishärva. Han visste att Mats Skaränger var polisanmäld 
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av makarna Orfanopoulos och det arbete han utfört åt honom var svart. Den resteran-

de konversationen mellan honom och Mats Skaränger var på sandlådenivå. När Mats 

Skaränger skrev att hans syster var polis svarade han sarkastiskt att han kunde hälsa till 

henne från LFMC Sweden eller Gatugänget. Han hade ingen kontakt med Jocke vid 

tillfället och har inte bett någon att pressa Mats Skaränger på pengar. 

 

Göran Ringstedt-Axberg har alltså medgett att han skickat flera sms till Mats Skaränger 

vid tillfället. Av den åberopade bevisningen framgår det att dessa skickades från den 

18 maj 2020 fram till natten mot den 19 maj 2020. På förmiddagen den 18 maj 2020 

skrev Göran Ringstedt-Axberg att Mats Skaränger var skyldig honom 12 500 kr, men 

att det kunde räcka med 10 000 kr. Mats Skaränger skulle enligt meddelandet betala de 

10 000 kr under dagen. Annars skulle Göran Ringstedt-Axberg gå vidare med det. På 

det svarade Mats Skaränger att han inte förstod vad som hänt på Alnö och att han ville 

prata med Göran Ringstedt-Axberg. Av en skärmdump från hans telefon över samtal 

till och från Göran Ringstedt-Axberg framgår det att han strax innan försökt ringa till 

Göran Ringstedt-Axberg utan att få svar. Ungefär en timme därefter meddelade Göran 

Ringstedt-Axberg Mats Skaränger vad han ansåg hade försvunnit från bygget. Han 

avslutade meddelandet med orden ”PS, då jag tillhör en 1% mc klubb förutsätter jag att mina 

personuppgifter och namn hålls utanför polisanmälningar osv” På kvällen meddelade han Mats 

Skaränger att tidsfristen skulle gå ut kl. 0.00 och att han därefter inte skulle kunna 

påverka det som hände. Han skrev även senare att han inte hotade Mats Skaränger, 

men att det fanns andra, som jobbar med att hota, som kunde hota. På natten skrev 

han att Mats Skaränger skulle hälsa sin syster från LFMC Sweden eller Gatugänget 

12:6. 

 

Mats Skaränger har uppgett att Göran Ringstedt-Axberg även skickade sms till honom 

morgonen därpå. Han har vid huvudförhandlingen visat den fortsatta konversationen 

på sin telefon och konversationen har fotograferats av polis och åberopats av åklagar-

en. Göran Ringstedt-Axberg har uppgett att han inte minns att han skickade några fler 

sms till Mats Skaränger och inte känner igen konversationen. Han har även gjort 

gällande att det är lätt att skapa falska sms i sin telefon och har till stöd för detta 

åberopat en sådan påhittad konversation.  
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Tingsrätten bedömer att det inte finns några skäl att ifrågasätta att den fortsatta sms-

konversationen mellan Göran Ringstedt-Axberg och Mats Skaränger är riktig. 

Meddelandena fortsätter i Mats Skarängers telefon direkt efter meddelandet där Göran 

Ringstedt-Axberg ber Mats Skaränger hälsa sin syster från LFMC Sweden eller 

Gatugänget. Vid halvtiotiden den 19 maj 2020 skrev Mats Skaränger att han inte kunde 

swisha. Han undrade om han och Göran Ringstedt-Axberg kunde ses och prata och 

lösa det. Göran Ringstedt-Axberg svarade att han måste ringa Malmö och frågade om 

Mats Skaränger fått något samtal. Mats Skaränger svarade att Jocke från Svedala ringt 

och att Mats Skaränger ville lösa situationen med Göran Ringstedt-Axberg. Göran 

Ringstedt-Axberg svarade att han skulle höra med Jocke. När Mats Skaränger senare 

skrev att de inte skulle ha någon ytterligare kontakt med varandra svarade Göran 

Ringstedt-Axberg att Mats Skaränger verkligen gjort bort sig och skulle få träffa Jocke i 

helgen.  

 

Att en Jocke ringde till Mats Skaränger på morgonen den 19 maj 2020, precis innan 

Mats Skaränger kontaktade Göran Ringstedt-Axberg, stöds av Mats Skarängers egna 

anteckningar över de samtal och sms som han tog emot under perioden. Av dessa 

framgår det att han tog emot ett samtal från Jocke kl 09.25. Enligt anteckningarna 

uppgav Jocke att han skulle hjälpa Tjubbe, en broder och att de skulle ses till helgen. 

Av utredningen i målet har det framkommit att Göran Ringstedt-Axberg kallas för 

Tjubbe. Av Mats Skarängers anteckningar framgår det att Jocke därefter lämnade fyra 

hotfulla meddelanden i voicemailen den 19 maj 2020 och även lämnade meddelanden 

dagen därpå bland annat kl. 12.00. Polis har lyssnat på det meddelandet. Enligt ett pm 

från polisen framgår det att en person med uttalad skånsk brytning lämnade följande 

meddelande: ”Lyssna på mig nu din jävla råtta, fattar du, du har dagen på dig att lämna 

20 000 kr, fattar du det? Efter det kommer det inte bli roligt. Det lovar jag dig, fattar du?” 

 

Utöver den skriftliga bevisningen stöds Mats Skarängers uppgifter om att Göran 

Ringstedt-Axberg utpressat honom av de uppgifter som hans fru Petra Skaränger 

lämnat och även av det makarna Orfanopoulos berättat. Både Antonios Orfanopoulos 

och Olympia Orfanopoulou har uppgett att Göran Ringstedt-Axberg vid ett tillfälle 

21



   

SUNDSVALLS TINGSRÄTT 
Förtursmål 
Rotel 16 

DOM 
2021-02-17 

Mål nr: B 2818-20 

 

 
 
berättade att han hotat Mats Skaränger på grund av att han inte fått betalt för ett jobb 

han gjort i Granlo. Olympia Orfanopoulou har uppgett att det även handlade om att 

Mats Skaränger snott en dammsugare av Göran Ringstedt-Axberg. Göran Ringstedt-

Axberg berättade att han lejt några på Mats Skaränger. 

 

Tingsrätten bedömer att det av utredningen tydligt framgår att Göran Ringstedt-

Axberg, tillsammans och i samförstånd med annan, via telefonsamtal och sms försökt 

att genom olaga tvång förmå Mats Skaränger att till honom betala 10 000 kr. Det har 

inte rört sig om en förfallen skuld. Det har funnits en stor fara för brottets fullbordan i 

och med att Mats Skaränger, på grund av hoten, varit nära att skicka pengar till Göran 

Ringstedt-Axberg. I ett meddelande föreslog Mats Skaränger även att de skulle ses vid 

en bankomat för att lösa det hela. Göran Ringstedt-Axberg har alltså gjort sig skyldig 

till försök till utpressning. 

 

De hot som framställts har förstärkts genom att Göran Ringstedt-Axberg hänvisat till 

att han var medlem i en 1% mc-klubb samt till La Familia Mc och Gatugänget 12:6. 

Anspelningen på detta våldskapital gör att brottet ska bedömas som grovt. Göran 

Ringstedt-Axberg ska alltså dömas för försök till grov utpressning. 

 

Ska Mathias Ringstedt-Axberg dömas för  

försök till grov utpressning (åtalspunkt 8 i bilaga 1)? 

Den 12 juni 2020 skickade Mathias Ringstedt-Axberg ett sms till Kjell Johansson. Han 

skrev där att han gav Kjell Johansson en sista chans att göra rätt för sig när det gällde 

en bilaffär Kjell Johansson gjort med Mathias Ringstedt-Axbergs fru. Kjell Johansson 

fick till nästa dag på sig att betala 25 000 kr. Annars skulle någon annan i Mathias 

Ringstedt-Axbergs klubb ta över ärendet och skulden. Han undertecknade meddelan-

det med Matte, President La Familia MC och tillade att klubben finns i PL och i resten 

av hela världen.  

 

Kjell Johansson har berättat att han inte förstod vad meddelandet handlade om. När 

det dagen därpå kom ytterligare ett sms från samma nummer som bara innehöll hans 

bostadsadress blev han riktigt nervös och valde att göra en polisanmälan. Även hans 
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sambo fick då ett sms om att Kjell Johansson skulle ringa till Mathias Ringstedt-

Axberg. Han hade hört talas om La Familia och visste att deras medlemmar inte är att 

leka med. En eller två dagar därefter kom det ett meddelande där Mathias Ringstedt-

Axberg uppgav att han tagit fel på person och bad om ursäkt. Kjell Johansson kände 

dock att han inte kunde lita på att det var sant. 

 

Mathias Ringstedt-Axberg har medgett att han skickat meddelandena till Kjell Johans-

son. Hans sambo hade tidigare gjort en bilaffär med en Kjell Johansson som skulle lösa 

hennes parkeringsböter som betalning för en bil. När parkeringsböterna inte betalades 

tog Mathias Ringstedt-Axberg, utan sin frus vetskap, tag i frågan. Eftersom Kjell 

Johansson var i samma bransch som sin namne utgick han ifrån att det var han som 

gjort affären med Mathias Ringstedt-Axbergs fru. Han bad om ursäkt så snart han 

förstod att han tagit fel på person. 

 

Det står av den presenterade bevisningen klart att Mathias Ringstedt-Axberg skickat 

hotfulla sms i enlighet vad som framgår av åtalet. Det står även klart att Kjell Johans-

son inte hade någon skuld till Mathias Ringstedt-Axberg. Det har funnits en fara för 

brottets fullbordan. Kjell Johansson har uppgett att han blev mycket rädd och orolig av 

meddelandena. Han tittade sig över axeln när han gick ut, kollade upp bilar i sin närhet 

och körde omvägar hem för att vara säker på att ingen följde efter honom.  

 

Att Mathias Ringstedt-Axberg riktat sitt krav om betalning mot fel person fritar honom 

inte från ansvar för försök till utpressning. Att han, då han efter två dagar bad om 

ursäkt när han insåg sitt misstag, är inte heller att bedöma som ett sådant frivilligt 

tillbakaträdande som är ansvarsbefriande, eftersom han dessförinnan gjort allt som 

krävts för att fullända försöksbrottet. 

 

Genom att i sitt första meddelande anspela på sin roll som president i La Familia, 

betona att klubben finns i nästan hela världen och informera Kjell Johansson om att 

klubben skulle ta över skulden vid utebliven betalning har Mathias Ringstedt-Axberg 

anspelat på ett sådant våldskapital som gör att brottet ska bedömas som grovt. Han ska 

därför dömas för försök till grov utpressning 

23



   

SUNDSVALLS TINGSRÄTT 
Förtursmål 
Rotel 16 

DOM 
2021-02-17 

Mål nr: B 2818-20 

 

 
 
 

Ska Göran Ringstedt-Axberg dömas för  

försök till grov utpressning (åtalspunkt 3 i bilaga 1)? 

Den 2 juli 2020 fick Mats Skaränger ett sms från ett telefonnummer som enligt 

polisutredningen går till en person som heter Ulf Jivefalk. Meddelandet hade följande 

lydelse: ”Tjena Mats! Chris här La Familia MC! Missade dig precis när du åkte iväg i din Volvo! 

Skulle behöva träffas och prata eller ska jag ta det med din fru när Synsam öppnar? Jag har åkt 100 

mil så jag kommer inte lämna innan du gjort rätt för dig till våran broder! Så svara mig omg!” 

Strax därefter kom ett ytterligare sms om att Mats Skaränger inom 10 minuter skulle 

betala en löneutbetalning ”till han”. Annars skulle åtgärder vidtas. Det saknades enligt 

ytterligare ett meddelande 20 000 kr. Resten skulle tas vid ett möte. Två timmar 

därefter skrev den som skickade meddelandena ”Ja då ses vi”.   

 

Mats Skaränger och Petra Skaränger har båda uppgett att de inte känner någon Ulf 

Jivefalk. Även Göran Ringstedt-Axberg har uppgett att han inte vet vem Ulf Jivefalk 

är., men har förstått att han är kompis med Mathias Ringstedt-Axberg. Göran 

Ringstedt-Axberg har även uppgett att det inte finns någon Chris i La Familia. 

 

Tingsrätten konstaterar att det är mycket som tyder på att de sms som Mats Skaränger 

tog emot den aktuella dagen har ett samband med det försök till grov utpressning som 

Göran Ringstedt-Axberg utsatte Mats Skaränger för en och en halv månad tidigare. 

Inget i utredningen knyter dock Göran Ringstedt-Axberg till Ulf Jivefalk eller någon 

som heter Chris. Den enda kopplingen till Ulf Jivefalk som presenterats är att Mathias 

Ringstedt-Axberg haft en sms-konversation med honom den 17 juli 2020. Utredningen 

visar alltså inte att Göran Ringstedt-Axberg har begått den åtalade gärningen. Åtalet 

ska därför ogillas. 

 

Ska Göran Ringstedt-Axberg, Mathias Ringstedt-Axberg och  

Toni Hakala dömas för försök till grov utpressning (åtalspunkt 5 i bilaga 1? 

Göran Ringstedt-Axberg fortsatte att utföra måleriarbeten i makarna Ofanopoulos 

nybyggda villa på Alnö sedan de avbrutit samarbetet med Mats Skaränger. Antonios 

Orfanopoulos har berättat att de skrev ett avtal om att Göran Ringstedt-Axberg skulle 
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få 50 000 kr för arbetet. Betalningen skulle ske när allt var klart. Ganska snart började 

Göran Ringstedt-Axberg dock begära förskottsbetalningar. Antonios Orfanopoulos 

betalade i förskott flera gånger. 50 000 kr betalades som avtalats. Göran Ringstedt-

Axberg krävde dock att de även skulle betala honom för påstådda tilläggsarbeten. Då 

dessa hade uppkommit på grund av att Göran Ringstedt-Axberg inte hade slutfört sitt 

arbete i tid ville de inte betala dessa. Göran Ringstedt-Axberg började då ringa mycket 

och skicka sms.  

 

Makarna Orfanopoulos har uppgett att de flyttade in i sitt hus på Alnö i början av juli 

2020. Olympia Orfanoupoulou har berättat att hon på morgonen den 18 juli 2020 

vaknade av ett ljud som hon först trodde var åska. Ljudet visade sig dock komma från 

en man som bankade på vardagsrumsfönstret. Mannen var svartklädd och hade 

tatueringar vid ögonen. Han skrek att hon skulle öppna dörren. Även Antonios 

Orfanoupoulos vaknade. Han har berättat att han gick fram till altandörren där 

mannen bankade och ville bli insläppt. Antonios Orfanoupoulos hade inte nycklarna 

till altandörren med sig utan pekade åt mannen att han skulle komma till groventrén i 

stället. Antonios Orfanoupoulos öppnade dörren och mannen sade att de kommit dit 

för deras bror Görans räkning. Antonios Orfanoupoulos och Olympia Orfanoupoulou 

hade 24 timmar på sig att betala 50 000 kr. Mannen tryckte en lapp mot Antonios 

Orfanoupoulos bröstkorg och sade att han var delgiven.  

 

Olympia Orfanoupoulou har uppgett att hon ringde 112 medan Antonios Orfanou-

poulos pratade med mannen. Hon tittade ut genom köksfönstret och såg att en man 

stod vid en bil vid vägen. Även Antonios Orfanoupoulos har uppgett att han såg 

mannen vid bilen. De har båda berättat att mannen hade en väst med gult tryck på sig. 

Makarna Orfanopoulos grannar Johanna Forsman och Rober Nordlund har uppgett 

att de lade märke till att en bil stannade mitt på vägen den aktuella morgonen. De har 

båda uppgett att mannen som stannade vid bilen hade någon typ av mc-väst med logga 

på ryggen på sig.  

 

Toni Hakala och Mathias Ringstedt-Axberg har medgett att de var hos makarna 

Orfanopoulos den aktuella morgonen. De har båda uppgett att de kom till Sundsvall 
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kvällen innan för att umgås med Göran Ringstedt-Axberg. Morgonen därpå åkte de ut 

till Alnö. Enligt Mathias Ringstedt-Axberg skulle han bara skjutsa dit Toni Hakala som 

skulle hämta Göran Ringstedt-Axbergs lön. De skulle inte dit för att hota.  

 

Toni Hakala har uppgett att han på morgonen tillfrågades om han ville följa med och 

lämna en faktura. Han fick höra att makarna Orfanopoulos hade anställt en medlem i 

La Familia för att måla och snickra och sedan inte betalat honom. På vägen till dem 

stannade de på en mack. Chauffören sade åt honom att hämta papper och penna. När 

han kom tillbaka till bilen pratade chauffören i telefon. Chauffören fick instruktioner 

via telefonen om vad Toni Hakala skulle skriva. När de kom fram till huset bad chauf-

fören Toni Hakala att lämna brevet.  

 

Det brev som Toni Hakala lämnade till Antonios Orfanoupoulos var skrivet på 

baksidan av en följesedel från Circle K på Alnö. Av brevet framgick det att makarna 

Orfanopoulos hade 24 timmar på sig att betala utebliven ersättning om 20 000 kr för 

utfört arbete samt 30 000 kr för omkostnader, material och indrivning. Om skulden 

inte betalades inom angiven tid skulle åtgärder vidtas. Brevet var undertecknat av Sgt, 

La Familia Sweden, No contact. 

 

Tingsrätten bedömer att det står klart att Toni Hakala och Mathias Ringstedt-Axberg 

utsatt makarna Orfanopoulos för försök till utpressning vid tillfället. Mathias 

Ringstedt-Axberg har berättat för Toni Hakala vad han skulle skriva i utpressnings-

brevet och har, iklädd en mc-väst, väntat vid bilen medan Toni Hakala lämnat brevet 

till Antonios Orfanopoulos. Dessförinnan har Toni Hakala uppträtt hotfullt genom att 

skrika och banka på husets fönster och dörrar. Den skuld de framställt krav på var inte 

förfallen. Makarna Orfanopoulos har berättat att de blev mycket rädda efter händelsen. 

Det fanns en klar fara för brottets fullbordan.  

 

Tingsrätten bedömer att det av utredningen dessutom är visat att Toni Hakala ringde 

till Antonios Orfanopoulos dagen därpå och fortsatte att kräva honom på pengar. Toni 

Hakala har uppgett att han lånat ut sin telefon och förnekat att det var han som ringde 

vid tillfället. Att det var Toni Hakala som ringde framgår av att samtalet kom från en 
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telefon som är knuten till hans swish samt till att han i ett av samtalen uppgav att det 

var han som hade lämnat brevet till Antonios Orfanoupoulos dagen innan. Toni 

Hakala uppgav i samtalet att mc-klubben även finns i Grekland och att Antonios 

Orfanopoulos skulle få höra mullret av deras motorcyklar om han inte betalade dem 

pengarna fort som fan. Han uppgav även att avdelningen i Grekland satt snubbar 

utanför Antonios Orfanoupoulos lägenhet där och att de hade foton på honom. 

 

Mathias Ringstedt-Axberg och Toni Hakala ska alltså dömas för det åtalade brottet. 

Frågan är om även Göran Ringstedt-Axberg ska dömas. Han har uppgett att han 

berättat för kompisar att makarna Orfanopoulos lurat honom på pengar, men inte bett 

någon åka dit för att hota och utpressa dem. Eftersom han inte kom längre i sina 

diskussioner med makarna Orfanopoulos om att få betalt skulle hans bror och Toni 

Hakala göra ett försök att prata med dem upplysningsvis för att få dem att betala 

skulden.  

 

Tingsrätten bedömer att det genom följande omständigheter är visat att Göran 

Ringstedt-Axberg varit medgärningsman till brottet. Enligt Toni Hakala dikterade en 

person som ”chauffören”, dvs Mathias Ringstedt-Axberg, pratade i telefon med vad 

som skulle skrivas i utpressningsbrevet. Tingsrätten bedömer det som mycket osanno-

likt att det var någon annan än Göran Ringstedt-Axberg som Mathias Ringstedt-

Axberg pratade med. Till detta ska läggas att Göran Ringstedt-Axberg en vecka före 

händelsen skickade ett meddelande till en Hagge Capitano med frågan ”Ska vi åka och 

lämna denna idag”. Meddelandet innehöll en bild på ett utpressningsbrev gällande en 

skuld för måleriarbeten och var undertecknat av La Familia.Mc. Knappt 50 minuter 

därefter skickade han ett meddelande till Antonios Orfanopoulos där han skrev 

PENGAR!!!?”. Av de samtal som Toni Hakala ringde till Antonios Orfanopoulos den 

19 juli 2020 framgår det slutligen att Toni Hakala fått i uppdrag av Göran att ringa 

samtalen.  

 

Tingsrätten bedömer sammanfattningsvis att alla tre åtalade ska dömas för försök till 

utpressning. Genom att utpressningsbrevet undertecknats med La Familia, att Mathias 

Ringstedt-Axberg haft en mc-väst på sig vid överlämnandet av brevet och att Toni 
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Hakala i telefonsamtalet därpå fortsatt att hänvisa till mc-klubben har det olaga tvånget 

tydligt anspelat på ett våldskapital. Brottet ska därför bedömas som grovt. Göran 

Ringstedt-Axberg, Mathias Ringstedt-Axberg och Toni Hakala ska alla dömas för 

försök till grov utpressning 

 

Ska Mathias Ringstedt-Axberg och Toni Hakala  

dömas för försök till grov utpressning (bilaga 2)?  

Den 26 juli 2020 skickade Mathias Ringstedt-Axberg ett sms till Martin Wickberg med 

följande innehåll: ”Tjena Martin! Vet inte riktigt om du förstod vem du beställde av igår! Hört att 

du backar ur! Det är inte okej för nu sitter jag på det!!!!!!!! Så finns två alternativ antingen skickar 

du över dom pengarna jag ska ha, eller så kommer vi upp och besöker Källgatan i Skara! Så får vi 

lösa det där! Du får 10 min på dig! Sen anser jag att du misslyckats göra rätt för dig! Har några 

skadade Albaner där uppe om du ens får en tanke av att försöka ducka! Svär dom kommer bosätta 

sig utanför dig 24,7!!!! Hälsning! Yxan La Familia MC Stockholm” Dagen därpå skrev 

Mathias Ringstedt-Axberg ”Du pissar på mig din lilla råtta. Det är en som kommer ta över 

detta. Lycka till!”  

 

Martin Wickberg har berättat att han kvällen innan han fick det första meddelandet 

besökte en restaurang i Skara. Där stötte han på Rosanna Granberg som han kände 

sedan tidigare, men inte haft kontakt med de senaste tio åren. Han var ganska nyinflyt-

tad i stan och tyckte att det var trevligt att träffa en gammal vän. De drack alkohol och 

pratade gamla minnen som bland annat innefattade bruk av hasch. Han sade till 

Rosanna Granberg att han var intresserad av att köpa hasch och hon lovade att kolla 

möjligheten. Hon ville först vara säker på att han kunde betala så han loggade in på sin 

bank och visade att han hade täckning. De pratade inget mer om det hela och diskute-

rade inte heller något pris. De skiljdes åt på natten någon gång mellan kl. 00 och 02. 

Nästa dag skickade Rosanna Granberg ett sms om att han skulle betala förskott. Han 

hade trott att Rosanna Granberg skulle ha tolkat gårdagens prat som fyllesnack och 

svarade att han inte kunde betala förskott. Någon timme senare fick han det första 

meddelandet från Mathias Ringstedt-Axberg. Han blev chockad och rädd och blev 

ännu räddare efter att ha googlat La Familia. Han begav sig därför omgående till en 

bekant som bodde på en annan ort. 
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Mathias Ringstedt-Axberg har uppgett att han skickade meddelandena till Martin 

Wickberg efter att själv mitt i natten ha hotats av en person från Shotazz. Personen 

uppgav att någon hänvisat till hans namn i en narkotikaaffär och sen dragit sig ur. Han 

blev orolig och kontaktade Rosanna Granberg för att få reda på vem som använt hans 

namn i kontakterna med Shotazz. De hade inte haft någon kontakt om någon 

narkotikaaffär på natten. Han har inget med droger att göra. Rosanna Granberg ringde 

dock och sade hej. 

 

Av utredningen framgår det att Rosanna Granberg ringde till Mathias Ringstedt-

Axberg vid fyra tillfällen från niotiden på kvällen den 25 juli 2020 till halv ett på natten 

mot den 26 juli 2020. Att Rosanna Granberg då bara ringt för att säga hej och att 

Mathias Ringstedt-Axberg därefter blev uppringd av någon från Shotazz framstår som 

en efterhandskonstruktion. Det framstår snarare som att Mathias Ringstedt-Axberg 

fick information om att Martin Wickberg hade pengar och var intresserad av att köpa 

narkotika och att han utnyttjade den informationen till att pressa honom på pengar. Att 

Mathias Ringstedt-Axberg inte skickade meddelandet till Martin Wickberg på grund av 

att han själv var hotad utan att han såg en möjlighet att kräva honom på pengar 

framgår även av att han några dagar efter händelsen, den 31 juli 2020, skrev till sin bror 

Göran Ringstedt-Axberg att han hade ett case i Skara. Han skrev att Göran Ringstedt-

Axberg skulle tvinga Hagge att bara dyka upp där och ta pengar av en snubbe samt ge 

honom en smäll för att han gjorde en order och sen hoppade av. 

 

Tingsrätten bedömer att det meddelande som Mathias Ringstedt-Axberg medger att 

han skickat till Martin Wickberg utgör ett tydligt försök till utpressning. Det har inte 

rört sig om en förfallen skuld. Martin Wickberg har blivit så rädd att han direkt lämnat 

orten. Det har funnits en klar fara för brottets fullbordan. Mathias Ringstedt-Axberg 

ska därför dömas för försök till utpressning. Genom att hota med att ha några skadade 

albaner som skulle bosätta sig utanför Martin Wickberg 24,7 och underteckna 

meddelandet med Yxan, La Familia MC Stockholm har han anspelat på ett sådant 

våldskapital som gör att brottet ska bedömas som grovt. Mathias Ringstedt-Axberg ska 

därför dömas för försök till grov utpressning.  
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När det gäller Toni Hakalas ansvar framgår det att det bara några minuter efter att 

Mathias Ringstedt-Axberg meddelade Martin Wickberg att en annan tagit över gjordes 

kontaktförsök från Toni Hakalas telefonnummer. Toni Hakala har uppgett att han 

lånat ut sin telefon, men inte tänkt på att koppla bort swish. Det var alltså inte han som 

försökte kontakta Martin Wickberg.  

 

Tingsrätten har ovan bedömt det stå klart att Toni Hakala ringde från det aktuella 

telefonnumret till Antonios Orfanopoulos bara en vecka innan den aktuella händelsen. 

Även då hävdade han att någon annan använde telefonen. Tingsrätten bedömer att det 

även nu får hållas för visst att Toni Hakala använt telefonen. Det är visat att han, efter 

att ha ringt tre gånger till Martin Wickberg utan att få svar, skickade ett sms med 

följande innehåll: ”Lyssna på mig ditt fittnylle. Du är skyldig 14k så swisha dom omedelbert 

innan jag kommer och släpar ut dig i håret och drar pengarna ut ur ditt rövhål!!” Tingsrätten 

bedömer att han genom meddelandet har gjort sig skyldig till ett försök till utpressning.  

 

Det finns ingen hänvisning till La Familia eller något annat våldskapital i det meddelan-

de som Toni Hakala skickade. Det har inte heller framkommit att han haft kännedom 

om det exakta innehållet i Mathias Ringstedt-Axbergs meddelande. Tingsrätten 

bedömer därför att Toni Hakala ska dömas för försök till utpressning av normalgraden.  

 

Ska i beslag tagna mc-västar och tygmärke förverkas? 

Åklagaren har begärt att i beslag tagna mc-västar och ett tygmärke ska förverkas från 

Göran Ringstedt-Axberg och Mathias Ringstedt-Axberg. Göran Ringstedt-Axberg har 

motsatt sig att den svarta skinnvästen förverkas, men har uppgett sig inte ha någon 

erinran mot åklagarens begäran i övrigt. Mathias Ringstedt-Axberg har motsatt sig 

åklagarens begäran. 

 

Då de båda mc-västarna har använts som hjälpmedel vid gärningarna under åtalspunkt 

1 och 5 ska de, tillsammans med tygmärket, förverkas. 
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Ska de tilltalade betala skadestånd till målsägandena  

med anledning av åtalen för försök till grov utpressning? 

Ska Göran Ringstedt-Axberg betala skadestånd till Mats Skaränger? 

Mats Skaränger har begärt att Göran Ringstedt-Axberg ska betala skadestånd till 

honom med 20 000 kr för kränkning och 5 200 kr för sveda och värk med anledning 

av åtalspunkterna 2 och 3 i bilaga 1. Tingsrätten har ogillat åtalet i åtalspunkt 3. Mats 

Skaränger har därför inte rätt till skadestånd med anledning av det brottet. 

 

Det brott Göran Ringstedt-Axberg har utsatt Mats Skaränger för i åtalspunkt 2 har 

inneburit en sådan allvarlig kränkning av Mats Skarängers personliga integritet att han 

har rätt till skadestånd för kränkning. Tingsrätten bedömer att skäligt belopp uppgår till 

15 000 kr.  

 

När det gäller ersättning för sveda och värk gör tingsrätten följande bedömning. För 

att sådan ersättning ska utgå krävs det i allmänhet att den skadade är sjukskriven. Om 

någon sjukskrivning inte har ägt rum krävs det för ersättning att det är uppenbart att 

det varit fråga om akut sjuktid och att besvären ur medicinsk synpunkt hade motiverat 

sjukskrivning. Det ankommer på den som kräver skadestånd att styrka de omständig-

heter som åberopas till stöd för att skadestånd ska utgå (jfr RH 2017:32).  

 

Tingsrätten bedömer att det, trots att Mats Skaränger inte presenterat läkarintyg eller 

liknande utredning som visar att han utsatts för psykiskt lidande, framstår som 

uppenbart att han drabbats av besvär som ur medicinsk synpunkt hade motiverat 

sjukskrivning. Han har berättat att han var mycket rädd efter händelsen. Polisen rådde 

honom och hans fru att inte bo hemma. De rekommenderades inledningsvis att åka till 

en annan ort. Fram till midsommar ringde ett 20-tal för honom okända personer till 

hans telefon. Han hade kontinuerlig kontakt med en stödperson hos brottsofferjouren 

från sommaren och två månader framåt. 
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Tingsrätten bedömer att det har framkommit att det Mats Skaränger utsatts för har gett 

upphov till ett så omfattande lidande att det uppenbart skulle ha motiverat sjukskriv-

ning under i vart fall en månad. Han har därför rätt till skadestånd för sveda och värk 

med 2 600 kr var.  

 

Göran Ringstedt-Axberg ska sammanfattningsvis betala skadestånd till Mats Skaränger 

med 17 600 kr. 

 

Ska Göran Ringstedt-Axberg betala skadestånd till Petra Skaränger? 

Eftersom åtalet under åtalspunkt 3 i bilaga 1 ogillas ska även Petra Skarängers begäran 

om skadestånd ogillas. 

 

Ska Mathias Ringstedt-Axberg betala skadestånd till Kjell Johansson? 

Det brott Mathias Ringstedt-Axberg har utsatt Kjell Johansson för har inneburit en 

allvarlig kränkning av Kjell Johanssons personliga integritet. Han är därför skyldig att 

betala skadestånd till Kjell Johansson för kränkning. Tingsrätten bedömer att det 

begärda beloppet om 10 000 kr är skäligt. Mathias Ringstedt-Axberg ska därför betala 

skadestånd till Kjell Johansson med 10 000 kr.  

 

Ska de tilltalade betala skadestånd till Antonios Orfanopoulos och Olympia Orfanopoulou? 

Det brott de tilltalade har utsatt makarna Orfanopoulos för har inneburit en allvarlig 

kränkning av makarnas personliga integritet. De är därför berättigade till kränknings-

ersättning. Brottet har ägt rum vid makarnas hem och fullföljts med ytterligare hot 

dagen därpå. Tingsrätten bedömer att de begärda beloppen om 20 000 kr är skäliga. 

Göran Ringstedt-Axberg, Mathias Ringstedt-Axberg och Toni Hakala ska därmed 

solidariskt med varandra betala skadestånd för kränkning med 20 000 kr till var och en 

av Antonios Orfanopoulos och Olympia Orfanopoulou. 

 

Makarna Orfanopoulos har även begärt ersättning för sveda och värk med 5 200 kr. 

För att sådan ersättning ska utgå krävs det i allmänhet att den skadade är sjukskriven. 

Om någon sjukskrivning inte har ägt rum krävs det för ersättning att det är uppenbart 

att det varit fråga om akut sjuktid och att besvären ur medicinsk synpunkt hade 
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motiverat sjukskrivning. Det ankommer på den som kräver skadestånd att styrka de 

omständigheter som åberopas till stöd för att skadestånd ska utgå (jfr RH 2017:32).  

 

Makarna Orfanopoulos har berättat att de fortfarande mår dåligt efter händelsen. 

Polisen rådde dem inledningsvis att inte sova hemma. De första nätterna vågade de 

inte sova samtidigt. Deras tre söner hjälpte till att vaka på nätterna. De ordnade larm 

till huset så snart de kunde. Under hösten behövde Olympia Orfanolpoulou åka till sin 

sjuka mamma i Grekland. Antonios Orfanopoulos hade då larmet på när han sov i 

huset. Olympia Orfanopoulos har berättat att hon har slutat gå på promenader och inte 

längre går på gym. Hon går inte ens ut med soporna själv. Hon har kunnat jobba men 

har hela tiden varit på helspänn.  

 

Målsägandena har i och för sig inte presenterat något läkarintyg eller liknande som 

visar att de utsatts för psykiskt lidande. Tingsrätten bedömer dock att det framstår som 

klart att det de utsatts för har gett upphov till ett så omfattande lidande hos var och en 

av dem att det uppenbart skulle ha motiverat sjukskrivning under i vart fall en månad. 

De har därför rätt till skadestånd för sveda och värk med 2 600 kr var.  

 

Göran Ringstedt-Axberg, Mathias Ringstedt-Axberg och Toni Hakala ska samman-

fattningsvis solidariskt med varandra betala skadestånd till Antonios Orfanopoulos 

med 22 600 kr och till Olympia Orfanopoulos med samma belopp. 

 

Ska Mathias Ringstedt-Axberg och Toni Hakala betala skadestånd till Martin Wickberg? 

Det brott Mathias Ringstedt-Axberg har utsatt Martin Wickberg för har inneburit en 

sådan allvarlig kränkning av Martin Wickbergs personliga integritet att han har rätt till 

skadestånd för kränkning. Tingsrätten bedömer att skäligt belopp uppgår till 15 000 kr. 

Mathias Ringstedt-Axberg ska därför betala skadestånd till Martin Wickberg med 

15 000 kr för kränkning. 

 

Även det Toni Hakala har utsatt Martin Wickberg för har inneburit en allvarlig 

kränkning av Martin Wickbergs personliga integritet. Toni Hakalas brott har dock inte 

varit lika allvarligt som Mathias Ringstedt-Axbergs. Tingsrätten bedömer att skälig 
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ersättning för det Toni Hakala utsatt Martin Wickberg för uppgår till 5 000 kr. Toni 

Hakala ska därmed solidariskt med Mathias Ringstedt-Axberg betala skadestånd till 

Martin Wickberg med 5 000 kr.  

 

Övriga åtal mot Göran Ringstedt-Axberg 

Ska Göran Ringstedt-Axberg dömas för bedrägeri (åtalspunkt 4 i bilaga 1)? 

Mats Skaränger har berättat att han anmälde att Göran Ringstedt-Axberg skulle få 

plocka ut varor från bland annat K-Rauta under den period som Göran Ringstedt-

Axberg jobbade åt honom. Så snart deras samarbete upphörde meddelade han dock 

byggvaruhusen att fullmakten återkallades. Det visade sig då att K-Rauta aldrig hunnit 

lägga in Göran Ringstedt-Axbergs fullmakt i sitt system. Han har inte haft någon 

kontakt med Göran Ringstedt-Axberg efter den händelse som omfattas av åtalspunkt 

2.  

 

Göran Ringstedt-Axberg har uppgett att han och Mats Skaränger träffades vid Ica 

Bergsgatan för att göra upp den skuld som Mats Skaränger hade till honom efter 

arbetet på Alnö. Mats Skaränger gav honom då en muntlig fullmakt att plocka ut varor 

på hans firma till ett värde som motsvarade skulden.  

 

Kristoffer Sellstedt, som jobbar på K-Rauta, har uppgett att det inte fanns någon 

fullmakt för Göran Ringstedt-Axberg att plocka ut varor på Mats Skarängers firma. De 

som jobbade i kassan vid de två tillfällen det hände gjorde fel som tillät honom att göra 

det.  

 

Tingsrätten bedömer att det är visat att Göran Ringstedt-Axberg inte har haft rätt att 

hämta ut varor för Mats Skarängers firmas räkning. Genom att uppge sig ha sådan rätt 

har han vilselett företrädarna för K-Rauta. Detta har inneburit skada för K-Rauta och 

vinning för Göran Ringstedt-Axberg. Göran Ringstedt-Axberg ska därför dömas för 

bedrägeri. 
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Ska Göran Ringstedt-Axberg döms för rattfylleri,  

narkotikabrott och ringa narkotikabrott (åtalspunkt 1–3 i bilaga 3)?  

Göran Ringstedt-Axberg har varken erkänt eller förnekat rattfylleri och ringa 

narkotikabrott. Han har medgett att han körde bil vid tillfället, men har invänt att ett 

provrör hamnade på golvet vid provtagningen. Enligt ett pm som upprättats av en 

polis användes inte blodet från det provröret vid den efterföljande analysen. Analysen 

visade att Göran Ringstedt-Axberg hade amfetamin i blodet. Göran Ringstedt-Axberg 

ska därför dömas för rattfylleri och ringa narkotikabrott. 

 

När det gäller åtalet för narkotikabrott har Göran Ringstedt-Axberg erkänt att han 

innehaft 0,37 gram kokain. Han har däremot förnekat att de 2,76 gram kokain som 

hittades i en kruka på hans uteplats är hans.  

 

Tingsrätten bedömer att det är mycket osannolikt att någon annan gömt kokain i en 

kruka på Göran Ringstedt-Axbergs uteplats. Göran Ringstedt-Axberg ska därför 

dömas för narkotikabrott genom innehav av hela den åtalade mängden kokain.  

 

Ska i beslag tagen narkotika förverkas? 

Göran Ringstedt-Axberg har godtagit åklagarens begäran om förverkande. Begäran 

stöds av lag och ska därför godtas. Detta innebär att Göran Ringstedt-Axberg inte får 

tillbaka narkotikan. 

 

Ska Göran Ringstedt-Axberg döms för bedrägeri (åtalspunkt 4 i bilaga 1)? 

Mikael Jansson har berättat att han en tisdag i september såg en annons på Blocket om 

en båt som var till salu för 75 000 kr. Han kontaktade säljaren, som enligt annonsen 

hette Göran. De kom överens om att han kunde hämta båten på fredagen under 

förutsättning att han betalade en handpenning om 10 procent. Efter att ha fått en bild 

på Göran Ringstedt-Axbergs pass via sms och kontrollerat att han bodde på den adress 

han uppgett swishade Mikael Jansson 7 500 kr till det telefonnummer som säljaren 

uppgav. Numret gick enligt swish till Göran Ringstedt-Axberg. När Mikael Jansson 

därefter försökte kontakta säljaren angående transporten av båten fick han inte längre 

tag på honom. Han åkte upp till Göran Ringstedt-Axbergs adress på fredagen och 
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hörde en hund och en mansröst inifrån huset när han knackade på. Det var dock ingen 

som öppnade. 

 

Av den skriftliga bevisningen framgår det att Göran Ringstedt-Axberg fick in en 

swishbetalning om 7 500 kr på sitt bankkonto kl. 22.45 den 15 september 2020. Det 

framgår även att en bild på hans pass skickades till Mikael Jansson innan Mikael 

Jansson förde över pengarna. Det nummer som Mikael Jansson swishade till var knutet 

till Göran Ringstedt-Axbergs bankkonto från den 15 september 2020 till den 16 

september 2020. Samma dag gjordes fem bankomatuttag från kontot och två ytterligare 

swishbetalningar kom in. En betalning var på 8 000 kr och den andra var på 1 000 kr.  

 

Göran Ringstedt-Axberg har uppgett att han inte känner till båtaffären. Han har inte 

lagt upp någon annons på Blocket och känner inte igen det telefonnummer som Mikael 

Jansson swishat till. Han har haft många vänner hemma hos sig och har lånat ut både 

bankkort och bankdosa till dem. Samma dag som betalningen från Mikael Jansson kom 

in på hans konto sålde han en klocka och en dator via en annons på Facebook. Han 

fick 1 000 kr respektive 8 000 kr för de sakerna. Det var samma köpare som köpte 

datorn och klockan. Han lade inte märke till att han även fick in en betalning om 

7 500 kr och det är inte han som tagit ut den summan från en bankomat. Det var 

däremot han som tog ut 6 000 kr. Någon vecka därefter fick han en förfrågan från 

Swedbank som ville att han skulle förklara två betalningar som kommit in på hans 

konto via swish. De var på 7 000 kr respektive 1 500 kr. Han uppgav att det var för 

klock- och datoraffärerna. Swedbank godtog dock inte hans förklaring och avslutade 

därför hans konto. 

 

Tingsrätten bedömer att det är osannolikt att någon annan kommit över Göran 

Ringstedt-Axbergs pass, bankdosa och bankkort och kopplat ett telefonnummer via 

swish till hans konto. De uppgifter Göran Ringstedt-Axbergs lämnat framstår mot 

bakgrund av detta som en uppenbar efterhandskonstruktion. De innehåller också 

uppenbara felaktigheter. Swedbank kan inte ha frågat om en swishbetalning om 

7 000 kr eftersom någon sådan inte gjorts till hans konto. Hans uppgift om att samma 
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köpare köpte både en klocka och en dator av honom framstår inte heller som riktig, 

eftersom de swishbetalningarna till hans konto har skett från olika telefonnummer.  

 

Tingsrätten bedömer att det är visat att det är Göran Ringstedt-Axberg som lagt upp 

annonsen, varit i kontakt med köparen Mikael Jansson och tagit emot hans betalning 

om 7 500 kr. Förfarandet innebar vinning för Göran Ringstedt-Axberg och skada för 

Mikael Jansson. Göran Ringstedt-Axberg ska därför dömas för bedrägeri. 

 

Ska Göran Ringstedt-Axberg betala skadestånd till Mikael Jansson? 

Göran Ringstedt-Axberg har medgett Mikael Janssons skadeståndsanspråk. Han ska 

därför betala skadestånd till honom med 7 500 kr. 

 

Övriga åtal mot Toni Hakala 

Ska Toni Hakala dömas för stöld (åtalspunkt 6 i bilaga 1)? 

Cecilia Rundlöf Yassarati och Akbar Yassarati bor i en villa i Sollentuna. Den aktuella 

kvällen släppte Cecilia Rundlöf Yassarati ut parets hund av rasen alabai i trädgården. 

Hunden började skälla och Cecilia Rundlöf Yassarati gick ut för att kolla vad han 

skällde på. Hon såg då en man i trädgården. Hon frågade vem han var och vad han 

gjorde där men fick inget svar. Bredvid mannen stod ett element som brukade stå i 

förrådet längre in på gården. Cecilia Rundlöf Yassarati har berättat att hon sprang in till 

Akbar Yassarati och ringde till polis. Akbar Yassarati har uppgett att han då gick ut på 

tomten och såg mannen och elementet. 

 

Toni Hakala har medgett att han var på den aktuella tomten vid tillfället. Han hade gått 

vilse och försökte hitta en tunnel till järnvägsspåret. Han genade därför genom tomten. 

Han hade inte tagit elementet. 

 

Makarna Yassarati har uppgett att deras tomt är omgärdad av höga häckar. De har 

dessutom satt upp extra staket för att förbipasserande inte ska bli rädda för deras stora 

hund. Tingsrätten bedömer att det är uteslutet att Toni Hakala genat över tomten. 

Makarna Yassarati har berättat att de var i trädgården tidigare under dagen och att 

elementet inte var där då.  
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Tingsrätten bedömer sammantaget att det står klart att Toni Hakala tagit elementet 

från makarna Yassaratis förråd vid tillfället. Han ska därför dömas för stöld. 

 

Ska Toni Hakala dömas för olaga hot (åtalspunkt 7 i bilaga 1)? 

Cecilia Rundlöf Yassarati har berättat att Toni Hakala började veva med armarna och 

säga att han hade en kniv med sig. Hon har uppgett att det inte är omöjligt att han sade 

så på grund av att han var rädd för deras stora hund. Även Akbar Yassarati har uppgett 

att Toni Hakala sade att han hade en kniv. Vid ett tillfälle sade han även att han skulle 

slå Akbar Yassarati. De hade dock lämnat tomten då.  

 

Toni Hakala har uppgett att Akbar Yassarati hotade att skicka hunden på honom. Han 

svarade då att han hade en kniv och i så fall skulle sticka ner hunden.  

 

Josef Smedjebäck och Sofia Westermark är grannar med makarna Yassarati. Ingen av 

dem hörde att Toni Hakala uttalade hot när han var kvar på Yassaratis tomt. 

 

Tingsrätten bedömer att det inte är uteslutet att Toni Hakala nämnde att han hade en 

kniv på grund av att han var rädd för hunden. Det har inte tydligt framkommit att han 

riktade några ytterligare hot mot Cecilia Rundlöf Yassarati och Akbar Yassarati. Åtalet 

ska därför ogillas. 

 

Ska Toni Hakala dömas för olaga hot och  

skadegörelse (åtalspunkt 1.1 och 1.2 i bilaga 4)? 

Charlotta Emilsson har berättat att hon och Toni Hakala hade en relation vid den 

aktuella tidpunkten. Toni Hakala var på besök hos henne och blev av någon anledning 

arg den aktuella morgonen. Hon lämnade lägenheten och gick till en granne när det 

blev en obehaglig stämning mellan henne och Toni Hakala. Toni Hakala skickade då 

hotfulla sms till henne. Därefter skickade han ljudklipp där det hördes att han slog 

sönder hennes lägenhet.  
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Toni Hakala har berättat att det är riktigt att han och Charlotta Emilsson blev osams på 

morgonen och att Charlotta Emilsson gick till grannen. När hon sedan skickade ett 

sms om att han skulle vara ut ur hennes lägenhet inom 30 minuter blev han arg. Han 

tänkte att han inte skulle hinna packa ihop sina grejor så snabbt och kände att hon inte 

skulle få ha sina saker om inte han hann få med sig sina. Han började därför slå sönder 

hennes saker och spruta ketchup på väggarna. När han förstod att hon ringt polis så 

kissade han i hennes säng. Han tänkte att hon inte skulle få sova bekvämt om han 

skulle bli tvungen att sova i polisarresten. Han skrev även meddelandena till henne i 

affekt. 

 

Av åberopad sms-konversation mellan Toni Hakala och Charlotta Emilsson framgår 

det att Toni Hakala bland annat skrev att han garanterat skulle komma tillbaka och 

lämna Charlotta Emilsson livlös i en blodpöl. Charlotta Emilsson har uppgett att hon 

uppfattade hans meddelande som hotfullt. Tingsrätten bedömer att meddelandet 

utgjort ett olaga hot. Toni Hakala ska därför dömas för brottet.  

 

Toni Hakala har erkänt att han slagit sönder Charlotta Emilssons lägenhet och saker. 

Tingsrätten bedömer att det inte går att fastställa värdet på det förstörda. Värdet har 

dock inte varit obetydligt. Toni Hakala ska därmed dömas för skadegörelse. 

 

Ska Toni Hakala betala skadestånd till Charlotta Emilsson? 

Toni Hakala har medgett att betala skadestånd till Charlotta Emilsson. Han ska därför 

betala 20 000 kr till henne. 

 

Ska Toni Hakala betala skadestånd till Zeqe Berisha? 

Zeqe Berisha är hyresvärd och ägare av den aktuella lägenheten. Han har begärt att 

Toni Hakala ska betala skadestånd till honom för det förstörda med 42 900 kr. Han har 

berättat att han tvingades byta ut en toalettsits, speglar på toaletten, fyra fönster och en 

fönsterkarm. Han behövde även måla väggar och dörrar. Jobbet gjorde han själv. 

Färgen som gick åt hade han köpt tidigare och han hade även det mesta av det som 

behövde bytas ut sedan tidigare. Glasrutorna köpte han dock från en glasmästare. Zeqe 
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Berisha har uppskattat att materialet kostat 16 700 kr och att han utfört arbete med att 

städa och reparera till ett värde av 26 200 kr.  

 

Zeqe Berisha har inte presenterat några kvitton eller någon annan bevisning som 

styrker att han haft kostnader i den utsträckning som han begär skadestånd för. Av 

åberopade bilder står det dock klart att Toni Hakala slagit sönder en toalettsits, en 

spegel och fyra fönster. Han har även sprutat ketchup på flera väggar. Det råder inga 

tvivel om att Zeqe Berisha varit tvungen att åtgärda dessa skador. Tingsrätten bedömer 

att skälig ersättning för detta i vart fall bör ha uppgått till 10 000 kr. Toni Hakala ska 

därför betala skadestånd till Zeqe Berisha med 10 000 kr. 

 

Ska Toni Hakala dömas för ringa narkotikabrott, brott mot  

vapenlagen och brott mot knivlagen (åtalspunkt 1.3–1.5 i bilaga 4)? 

Toni Hakala har erkänt ringa narkotikabrott och brott mot vapenlagen. Hans 

erkännanden stöds av den övriga utredningen i målet. Åtalen är därmed styrkta. Toni 

Hakala ska därför dömas för ringa narkotikabrott och brott mot vapenlagen. 

 

När det gäller brott mot knivlagen har inget annat framkommit än att Toni Hakala inte 

hann lämna trapphuset utanför Charlotta Emilssons lägenhet innan han greps av polis. 

Ett trapphus är inte en allmän plats. Då det inte är visat att Toni Hakala innehaft 

kniven på allmän plats ska åtalet ogillas.  

 

Ska beslaget av mobiltelefon bestå? 

Som huvudregel ska ett beslag av föremål, som gjorts för att de har betydelse för 

utredningen om brott, bestå till dess domen fått laga kraft (se 27 kap. 8 § tredje stycket 

rättegångsbalken). Bestämmelsen innebär en presumtion för att bevisbeslag, oavsett 

utgången i målet, ska bestå till dess att det finns en lagakraftvunnen dom. Domstolen 

kan dock häva beslaget om det finns särskilda skäl. 

 

Tingsrätten bedömer att det inte framkommit några särskilda skäl för att häva beslaget 

av mobiltelefon. Beslaget ska därför bestå till dess domen vunnit laga kraft. 
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Ska i beslag tagen ammunition och kniv förverkas? 

Toni Hakala har godtagit åklagarens begäran om förverkande av ammunition. Begäran 

stöds av lag och ska därför godtas. Detta innebär att Toni Hakala inte får tillbaka 

ammunitionen. 

 

Eftersom Toni Hakalas innehav av kniven inte varit olagligt ska kniven inte förverkas. 

Beslaget av den ska hävas.  

 

Ska Toni Hakala dömas för olaga hot och  

ofredande (åtalspunkt 2.1 och 2.2 i bilaga 4)? 

Av åberopade sms-meddelanden mellan Toni Hakala och Charlotta Emilsson framgår 

det att Toni Hakala, efter en inledande diskussion mellan dem, skrev att Charlotta 

Emilsson skulle vara ”fucking död” om hon inte svarade på hans fråga inom en timme. 

Han skrev även att han skull tända eld på hennes feta arsle.  

 

Charlotta Emilsson har berättat att hon fick en panikattack efter att hon mottagit 

meddelandena när hon tänkte på att Toni Hakala skulle kunna förverkliga sina hot. 

 

Toni Hakala har uppgett att han skickade meddelandena i affekt.  

 

Tingsrätten bedömer att de aktuella meddelandena utgjort olaga hot. Toni Hakala ska 

därmed dömas för det brottet. 

 

Sms-konversationen innehåller också okvädningsord från Toni Hakalas sida. Tingsrät-

ten bedömer att de haft sådant samband med de hot som han samtidigt skrev att de 

inte kan ses som ett fristående brott. Åtalet för ofredande ska därför ogillas. 

 

Vilket straff ska Göran Ringstedt-Axberg dömas till? 

Göran Ringstedt-Axberg är tidigare dömd för brott vid två tillfällen, senast 2012. Han 

döms nu bland annat för tre fall av försök till grov utpressning. Minimistraffet för 

fullbordad grov utpressning är fängelse ett år och sex månader. Tingsrätten bedömer 
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att det samlade straffvärdet för den brottslighet Göran Ringstedt-Axberg döms för 

motsvarar fängelse ett år och åtta månader.  

 

På grund av det höga straffvärdet kan ingen annan påföljd än fängelse komma ifråga. 

Tingsrätten bestämmer därför straffet till fängelse. Fängelsestraffets längd bestäms i 

enlighet med straffvärdet till ett år och åtta månader. 

 

Vilket straff ska Mathias Ringstedt-Axberg dömas till? 

Mathias Ringstedt-Axberg är ostraffad sedan tidigare. Han döms nu för tre fall av 

försök till grov utpressning. Minimistraffet för fullbordad grov utpressning är fängelse 

ett år och sex månader. Tingsrätten bedömer att det samlade straffvärdet för den 

brottslighet Mathias Ringstedt-Axberg döms för motsvarar fängelse ett år och sex 

månader.  

 

På grund av det höga straffvärdet kan ingen annan påföljd än fängelse komma ifråga. 

Tingsrätten bestämmer därför straffet till fängelse. Fängelsestraffets längd bestäms i 

enlighet med straffvärdet till ett år och sex månader. 

 

Vilket straff ska Toni Hakala dömas till? 

Toni Hakala finns sedan tidigare antecknad under elva avsnitt i belastningsregistret. 

Han dömdes senast den 10 oktober 2018 för misshandel till skyddstillsyn. Han döms 

nu bland annat för försök till grov utpressning. Minimistraffet för fullbordad grov 

utpressning är fängelse ett år och sex månader. Tingsrätten bedömer att det samlade 

straffvärdet för den brottslighet Toni Hakala döms för motsvarar fängelse ett år.  

 

På grund av det höga straffvärdet kan ingen annan påföljd än fängelse komma ifråga. 

Tingsrätten bestämmer därför straffet till fängelse. Fängelsestraffets längd bestäms i 

enlighet med straffvärdet till ett år. 
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Övrigt 

Häktning 

Det finns fortfarande risk för att Göran Ringstedt-Axberg och Toni Hakala på fri fot 

fortsätter sin brottslighet. De ska därför vara kvar i häkte till dess domen vinner laga 

kraft mot dem i ansvarsdelen. 

 

Avgift till brottsofferfond 

Göran Ringstedt-Axberg, Mathias Ringstedt-Axberg och Toni Hakala döms alla för 

brott som har fängelse i straffskalan. De ska därför betala 800 kr var till brottsofferfon-

den. 

 

Ersättning till offentliga försvarare och målsägandebiträden 

Försvararna och målsägandebiträdena tillerkänns den ersättning de begärt. Denna 

kostnad ska staten stå för.  

 

Ersättning för provtagning 

Eftersom Göran Ringstedt-Axberg och Toni Hakala båda döms till längre fängelse-

straff ska staten stå för kostnaderna för provtagning. 

 

 

HUR MAN ÖVERKLAGAR, se bilaga (TR-01) 

Domen kan överklagas. Överklagandet ska ha kommit in till tingsrätten senast den 

10 mars 2021. Tingsrätten skickar det vidare till Hovrätten för Nedre Norrland. 

 

 

På tingsrättens vägnar 

 

 

Vendela Enmarker 

  

Avräkningsunderlag är fogade till domen 
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Förtursmål
Rotel 16

Avräkningsunderlag 
2021-02-17 
Sundsvall

Om domstolens behandling av personuppgifter, se www.domstol.se/personuppgifter. Kontakta oss för information på annat sätt.

Besöksadress
Storgatan 39

E-post
sundsvalls.tingsratt@dom.se

Telefon
060-18 67 00

Öppettider
måndag - fredag 
08:00-16:00

Postadress
Box 467 
851 06 Sundsvall Webbplats

www.sundsvallstingsratt.se 

Underlaget avser

Person-/samordningsnummer/födelsetid 
19791021-0298

Datum för dom/beslut 
2021-02-17

Efternamn 
Hakala

Förnamn 
Toni

Personen har under en sammanhängande tid av minst 24 timmar varit frihetsberövad* i Sverige 
eller utomlands med anledning av brott som prövats i målet eller som påföljden avser. 
Frihetsberövandet har ägt rum under nedan angivna tider.

*på sätt som avses i 2 § lagen (2018:1250) om tillgodoräknande av tid för frihetsberövande

Frihetsberövad Frihetsberövandet hävt/upphört/avbrutet 

(lämna tomt för ett frihetsberövande som pågår)

2020-02-08 2020-02-11

2020-11-24

Samtidig verkställighet av påföljd i annat mål

£ Kriminalvården har underrättat domstolen om att personen har påbörjat verkställighet eller 
har verkställt påföljd i annat mål under den tid som han eller hon varit berövad friheten (2–4 
§§ förordning (2019:96) om tillgodoräknande av tid för frihetsberövande).

Tidigare frihetsberövanden av betydelse för avräkningen

£ Domstolen har i avgörandet helt eller delvis undanröjt påföljden i tidigare dom, beslut eller 
strafföreläggande, och det finns uppgifter om frihetsberövanden i tidigare meddelade domar, 
beslut eller avräkningsunderlag som har betydelse för avräkningen.

Observera: När domstolen lämnar domen/beslutet eller domsbeviset till Kriminalvården ska tidigare 
domar/beslut med eventuella avräkningsunderlag och avräkningsunderlag enligt 12 a § 
strafföreläggandekungörelsen bifogas, om det finns uppgifter där som har betydelse för avräkningen 
(3 § 4 förordningen (1990:893) om underrättelse om dom i vissa brottmål, m.m.).

Underskrift Namnförtydligande



B 2818-20SUNDSVALLS TINGSRÄTT
Förtursmål
Rotel 16

Avräkningsunderlag 
2021-02-17

Underlaget avser

Person-/samordningsnummer/födelsetid 
19800708-0636

Datum för dom/beslut 
2021-02-17

Efternamn 
Ringstedt-Axberg

Förnamn 
Kjell GÖRAN Joakim

Personen har under en sammanhängande tid av minst 24 timmar varit frihetsberövad* i Sverige 
eller utomlands med anledning av brott som prövats i målet eller som påföljden avser. 
Frihetsberövandet har ägt rum under nedan angivna tider.

*på sätt som avses i 2 § lagen (2018:1250) om tillgodoräknande av tid för frihetsberövande

Frihetsberövad Frihetsberövandet hävt/upphört/avbrutet 

(lämna tomt för ett frihetsberövande som pågår)

2020-11-25

Samtidig verkställighet av påföljd i annat mål

£ Kriminalvården har underrättat domstolen om att personen har påbörjat verkställighet eller 
har verkställt påföljd i annat mål under den tid som han eller hon varit berövad friheten (2–4 
§§ förordning (2019:96) om tillgodoräknande av tid för frihetsberövande).

Tidigare frihetsberövanden av betydelse för avräkningen

£ Domstolen har i avgörandet helt eller delvis undanröjt påföljden i tidigare dom, beslut eller 
strafföreläggande, och det finns uppgifter om frihetsberövanden i tidigare meddelade domar, 
beslut eller avräkningsunderlag som har betydelse för avräkningen.

Observera: När domstolen lämnar domen/beslutet eller domsbeviset till Kriminalvården ska tidigare 
domar/beslut med eventuella avräkningsunderlag och avräkningsunderlag enligt 12 a § 
strafföreläggandekungörelsen bifogas, om det finns uppgifter där som har betydelse för avräkningen 
(3 § 4 förordningen (1990:893) om underrättelse om dom i vissa brottmål, m.m.).

Underskrift Namnförtydligande



Mål nr B 2818-20SUNDSVALLS TINGSRÄTT
Förtursmål
Rotel 16

Avräkningsunderlag 
2021-02-17 
Sundsvall

Om domstolens behandling av personuppgifter, se www.domstol.se/personuppgifter. Kontakta oss för information på annat sätt.

Besöksadress
Storgatan 39

E-post
sundsvalls.tingsratt@dom.se

Telefon
060-18 67 00

Öppettider
måndag - fredag 
08:00-16:00

Postadress
Box 467 
851 06 Sundsvall Webbplats

www.sundsvallstingsratt.se 

Underlaget avser

Person-/samordningsnummer/födelsetid 
19820331-0316

Datum för dom/beslut 
2021-02-17

Efternamn 
Ringstedt-Axberg

Förnamn 
Roger Stefan MATHIAS

Personen har under en sammanhängande tid av minst 24 timmar varit frihetsberövad* i Sverige 
eller utomlands med anledning av brott som prövats i målet eller som påföljden avser. 
Frihetsberövandet har ägt rum under nedan angivna tider.

*på sätt som avses i 2 § lagen (2018:1250) om tillgodoräknande av tid för frihetsberövande

Frihetsberövad Frihetsberövandet hävt/upphört/avbrutet 

(lämna tomt för ett frihetsberövande som pågår)

2020-11-25 2020-11-27

Samtidig verkställighet av påföljd i annat mål

£ Kriminalvården har underrättat domstolen om att personen har påbörjat verkställighet eller 
har verkställt påföljd i annat mål under den tid som han eller hon varit berövad friheten (2–4 
§§ förordning (2019:96) om tillgodoräknande av tid för frihetsberövande).

Tidigare frihetsberövanden av betydelse för avräkningen

£ Domstolen har i avgörandet helt eller delvis undanröjt påföljden i tidigare dom, beslut eller 
strafföreläggande, och det finns uppgifter om frihetsberövanden i tidigare meddelade domar, 
beslut eller avräkningsunderlag som har betydelse för avräkningen.

Observera: När domstolen lämnar domen/beslutet eller domsbeviset till Kriminalvården ska tidigare 
domar/beslut med eventuella avräkningsunderlag och avräkningsunderlag enligt 12 a § 
strafföreläggandekungörelsen bifogas, om det finns uppgifter där som har betydelse för avräkningen 
(3 § 4 förordningen (1990:893) om underrättelse om dom i vissa brottmål, m.m.).

Underskrift Namnförtydligande
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Sundsvalls tingsrätt
B 2818-20

Stämningsansökan
Tilltalade
Toni Hakala (19791021-0298)
Företräds av advokat Olle Kristhammar.

Mathias Ringstedt-Axberg (19820331-0316)
Företräds av advokat Erik Hansson.

Ansvarsyrkanden m.m.

FÖRSÖK TILL GROV UTPRESSNING (Toni Hakala och
Mathias Ringstedt-Axberg)
5000-K914298-20

Toni Hakala och Mathias Ringstedt-Axberg har genom att muntligen och
skriftligen hota målsäganden att han kommer skadas eller dödas försökt
förmå honom att till dem utge betalning (14 000 kr). Det hände mellan den
25 juli 2020 och den 26 juli 2020 i Skara kommun eller på annan plats i
Sverige. Om målsäganden hade betalat det begärda beloppet hade det
inneburit vinning för Mathias Ringstedt-Axberg och Toni Hakala och
motsvarande skada för målsäganden.

Gärningen bör bedömas som försök till grov utpressning då gärningen
innefattat hot om våld som förstärkts med anspelning på våldskapital.

Fara för att brottet skulle ha fullbordats har förelegat.

Mathias Ringstedt-Axberg, Toni Hakala begick gärningen med uppsåt.

Lagrum: 9 kap 4 § 2 st och 11 § samt 23 kap 1 § brottsbalken

Ange dessa uppgifter vid kontakt med myndigheten

Postadress Gatuadress Telefon E-post

Box 157 Prinsgatan 7-9 010-562 71 90 registrator.ak-skovde@aklagare.se
54124  SKÖVDE

Telefax

010-562 71 91

Stämningsansökan Sida
Åklagarområde Väst Handling 77
Åklagarkammaren i Skövde Ärende AM-109745-20
Kammaråklagare Mathias Johansson 2020-12-23 Handläggare 406A-14

1(2)
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Målsägande
Sekretess Martin Wickberg
Åklagaren för ej talan
Företräds av biträdande jurist Emil Ulfström.

Muntlig bevisning
1. Förhör med målsäganden Martin Wickberg angående händelsen för att

bevisa att de tilltalade försökt utpressa honom.

2. Förhör med den tilltalade Mathias Ringstedt-Axberg som vidgår
händelseförloppet men förnekar brott.

3. Förhör med den tilltalade Toni Hakala som förnekar brott.

Övrig bevisning
1. Fotografier av sms (förundersökningsprotokoll s. 14-19) för att bevisa att

de tilltalade hotat målsäganden.

2. Fotografier av meddelanden (förundersökningsprotokoll s. 21) för att
bevisa målsägandens uppgifter om avbruten affär.

3. Utdrag från Facebook (förundersökningsprotokoll s. 22-24) för att bevisa
målsägandens uppgifter om kopplingar mellan involverade personer.

4. Sms-trafik (förundersökningsprotokoll s. 27, 30-31) för att bevisa att de
tilltalade hotat målsäganden.

5. Tidslinje och telefonkontakter mellan inblandade personer,
(förundersökningsprotokoll s. 35-37,44) för att bevisa att de tilltalade
hotat målsäganden.

6. Kontoutdrag uppgifter från Swish (förundersökningsprotokoll s. 47-48)
för att bevisa att de tilltalade hotat målsäganden.

Handläggning
Beräknad tidsåtgång för förhandlingen: 2 tim.

Samordnas med Sundsvalls tingsrätts mål B 2818-20

Stämningsansökan Sida
Åklagarområde Väst Handling 77
Åklagarkammaren i Skövde Ärende AM-109745-20
Kammaråklagare Mathias Johansson 2020-12-23 Handläggare 406A-14
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Sundsvalls tingsrätt
B 2818-20

Häktat mål

Stämningsansökan
Tilltalade
Kjell Göran Joakim Ringstedt-Axberg (19800708-0636)
Företräds av advokat Per Näslund, advokat Per Näslund, advokat Per
Näslund.
- Anhållen 2020-11-25, Häktad 2020-11-27.

Ansvarsyrkanden m.m.

1 RATTFYLLERI
5000-K898441-20

Kjell Göran Joakim Ringstedt-Axberg har kört lätt lastbil efter att ha använt
kokain, som är narkotika, i sådan mängd att det under eller efter färden har
funnits narkotika kvar i hans blod. Det hände den 27 juli 2020 på
Södermalmsgatan 37, Sundsvall, Sundsvalls kommun.

Kjell Göran Joakim Ringstedt-Axberg begick gärningen med uppsåt.

Lagrum: 4 § 2 st trafikbrottslagen (1951:649)

Muntlig bevisning
Förhör med den tilltalade Kjell Göran Joakim Ringstedt-Axberg som
erkänner brott och varken erkänner eller förnekar brott.

Övrig bevisning
1. Analysresultat (förundersökningsprotokoll s. 10-11) för att bevisa

användandet av kokain.

2. PM avseende blodprovstagning(förundersökningsprotokoll s. 8) för att
bevisa att provtagningen hanterats på rätt sätt.

Ange dessa uppgifter vid kontakt med myndigheten

Postadress Gatuadress Telefon E-post

Box 721 Norra Tjärngatan 6 010-562 64 00 registrator.ak-sundsvall@aklagare.se
85121  SUNDSVALL

Telefax

010-562 64 04

Stämningsansökan Sida
Åklagarområde Nord-Mitt Handling 519
Åklagarkammaren i Sundsvall Ärende AM-105786-20
Chefsåklagare Daniel Brodén 2021-01-15 Handläggare 704A-13
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2 NARKOTIKABROTT
5000-K898441-20

Kjell Göran Joakim Ringstedt-Axberg har olovligen innehaft 3,13 gram
kokain, som är narkotika. Det hände den 27 juli 2020 i Sundsvalls kommun.

Kjell Göran Joakim Ringstedt-Axberg begick gärningen med uppsåt.

Lagrum: 1 § 1 st 6 p narkotikastrafflagen (1968:64)

Särskilda yrkanden
1. Det yrkas att 0,37 gram kokain förverkas från Kjell Göran Joakim

Ringstedt-Axberg enligt 6 § narkotikastrafflagen: 2020-5000-
BG91287.1.

2. Det yrkas att 2,76 gram kokain förverkas från Kjell Göran Joakim
Ringstedt-Axberg enligt 6 § narkotikastrafflagen: 2020-5000-
BG91365.1.

Muntlig bevisning
Förhör med den tilltalade Kjell Göran Joakim Ringstedt-Axberg som
erkänner innehav av 0,37 gram kokain (5 min).

Övrig bevisning
1. Beslagsprotokoll (förundersökningsprotokoll s. 19 och s 22) för att

bevisa innehavet.

2. Analysresultat (förundersökningsprotokoll s. 15-18) för att bevisa
innehavet av narkotika.

3 RINGA NARKOTIKABROTT
5000-K898441-20

Kjell Göran Joakim Ringstedt-Axberg har olovligen använt amfetamin, som
är narkotika. Det hände den 27 juli 2020 eller någon/några dagar innan i
Sundsvalls kommun.

Kjell Göran Joakim Ringstedt-Axberg begick gärningen med uppsåt.

Lagrum: 1 § 1 st 6 p och 2 § narkotikastrafflagen (1968:64)

Upplysning
Kostnad för provtagning och analys: 1 389 kronor.

Stämningsansökan Sida
Åklagarområde Nord-Mitt Handling 519
Åklagarkammaren i Sundsvall Ärende AM-105786-20
Chefsåklagare Daniel Brodén 2021-01-15 Handläggare 704A-13
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Muntlig bevisning
Förhör med den tilltalade Kjell Göran Joakim Ringstedt-Axberg som
erkänner brott.

Övrig bevisning
Analysresultat (förundersökningsprotokoll s. 12) för att bevisa bruket.

4 BEDRÄGERI
5000-K1142810-20

Kjell Göran Joakim Ringstedt-Axberg har via en annons på Blocket och
därefter vid efterföljande kontakt med Mikael Jansson vilselett denne att han
hade en båt att sälja till Jansson. Han lurade på det sättet Mikael Jansson att
swisha 7 500 kr. Det hände den 15 september 2020 i Sundsvalls kommun.
Mikael Janssons handling innebar vinning för Kjell Göran Joakim Ringstedt-
Axberg och skada för Mikael Jansson.

Kjell Göran Joakim Ringstedt-Axberg begick gärningen med uppsåt.

Lagrum: 9 kap 1 § 1 st brottsbalken

Ansvarsyrkande i andra hand

Penningtvättsbrott

Göran Ringstedt-Axberg har den 15 september 2020 mottagit och förvarat 7
500 kr på sitt bankkonto i Swedbank, Sverige, i syfte att dölja att pengarna
härrör från brott eller främjat möjligheterna för någon annan att tillgodogöra
sig pengarna som härrör från brott. Han hade i vart fall skälig anledning att
anta att pengarna kom från brott eller brottslig verksamhet.

Lagrum: 3 § 1 st 1 p och 6 § 2 st lagen (2014:307) om straff för
penningtvättsbrott

Målsägande
Mikael Jansson
Åklagaren för talan

Enskilda anspråk
Mikael Jansson yrkar skadestånd av Kjell Göran Joakim Ringstedt-Axberg
med 7 500 kronor. På beloppet yrkas ränta enligt 4 § 5 st och 6 § räntelagen
(1975:635) från dagen för brottet till dess full betalning sker.

Stämningsansökan Sida
Åklagarområde Nord-Mitt Handling 519
Åklagarkammaren i Sundsvall Ärende AM-105786-20
Chefsåklagare Daniel Brodén 2021-01-15 Handläggare 704A-13
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Yrkandet avser:
 - Förlorade pengar: 7 500 kronor

Muntlig bevisning
1. Förhör med målsäganden Mikael Jansson angående kontakterna med

Göran Ringstedt-Axberg för att bevisa gärningen (20 min).

2. Förhör med den tilltalade Kjell Göran Joakim Ringstedt-Axberg som
förnekar brott.(15 min)

Övrig bevisning
1. Betalningsbevis och smskonversation(förundersökningsprotokoll s. 7-11)

för att bevisa gärningen.

2. PM telefonnummer(förundersökningsprotokoll s. 13) för att bevisa att
det telefonnummer som målsägaren swishat till varit kopplat till Göran
Ringstedt-Axbergs bankkonto.

3. Bankuppgifter(förundersökningsprotokoll s. 14-30) för att bevisa att
pengarna gått till Göran Ringstedt-Axbergs konto.

Stämningsansökan Sida
Åklagarområde Nord-Mitt Handling 519
Åklagarkammaren i Sundsvall Ärende AM-105786-20
Chefsåklagare Daniel Brodén 2021-01-15 Handläggare 704A-13
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ADVOKATFIRMAN VEDIN & THORS AB 
 

Örnsköldsvik Sundsvall Telefon  Hemsida Bankgiro 

Strandgatan 15 Universitetsallén 32 0660-153 75  www.vedinthors.se 743-8518 

891 39 Örnsköldsvik 852 34 Sundsvall   e-post Org.nr 

    fornamn@vedinthors.se 559172-1146 

 

 

Sundsvall 

2021-01-26  

 

  

Sundsvalls tingsrätt 

 

 

Mål nr: B 2818-20 

 

I egenskap av målsägandebiträde för Mats Skaränger får jag framställa följande 

 

YRKANDE om skadestånd 

 

Mats Skaränger yrkar att tingsrätten ska förplikta Göran Ringstedt-Axberg att till 

honom utge 25 200 kr jämte ränta enligt 6 § räntelagen från den 2 juli 2020 till dess full 

betalning sker. Beloppet avser ersättning för kränkning med 20 000 kr och sveda och 

värk med 5 200 kr. Yrkandet avser åp. 2 och 3 i stämningsansökan daterad 2021-01-15. 

 

Grund 

Som grund för anspråket åberopas de brottsliga gärningarna. 

 

Bevisning 

Mats Skaränger åberopar samma bevisning som den åklagaren angivit i 

stämningsansökan. 

 

 

Som ovan 

 

Jimmy Holmgren 
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ADVOKATFIRMAN VEDIN & THORS AB 
 

Örnsköldsvik Sundsvall Telefon  Hemsida Bankgiro 

Strandgatan 15 Universitetsallén 32 0660-153 75  www.vedinthors.se 743-8518 

891 39 Örnsköldsvik 852 34 Sundsvall   e-post Org.nr 

    fornamn@vedinthors.se 559172-1146 

 

 

Sundsvall 

2021-01-26  

 

  

Sundsvalls tingsrätt 

 

 

Mål nr: B 2818-20 

 

I egenskap av målsägandebiträde för Petra Skaränger får jag framställa följande 

 

YRKANDE om skadestånd 

 

Petra Skaränger yrkar att tingsrätten ska förplikta Göran Ringstedt-Axberg att till henne 

utge 25 200 kr jämte ränta enligt 6 § räntelagen från den 2 juli 2020 till dess full 

betalning sker. Beloppet avser ersättning för kränkning med 20 000 kr och sveda och 

värk med 5 200 kr. Yrkandet avser åp. 3 i stämningsansökan daterad 2021-01-15. 

 

Grund 

Som grund för anspråket åberopas den brottsliga gärningen. 

 

Bevisning 

Petra Skaränger åberopar samma bevisning som den åklagaren angivit i 

stämningsansökan. 

 

 

Som ovan 

 

Jimmy Holmgren 
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ADVOKATFIRMAN VEDIN & THORS AB 
 
Örnsköldsvik Sundsvall Telefon  Hemsida Bankgiro 
Strandgatan 15 Universitetsallén 32 0660-153 75  www.vedinthors.se 743-8518 
891 39 Örnsköldsvik 852 34 Sundsvall   e-post Org.nr 

    fornamn@vedinthors.se 559172-1146 

 

 

Örnsköldsvik 

2021-01-25  

 

  

Sundsvalls tingsrätt 

 

 

Mål nr: B 2818-20 

 

I egenskap av målsägandebiträde för Antonios Orfanopoulos får jag framställa följande 

 

YRKANDE om skadestånd 

 

Antonios Orfanopoulos yrkar att tingsrätten ska förplikta Toni Hakala, Mathias 

Ringstedt-Axberg och Göran Ringstedt-Axberg att solidariskt till honom utge 25 200 kr 

jämte ränta enligt 6 § räntelagen från den 19 juli 2020 till dess full betalning sker. 

Beloppet avser ersättning för kränkning med 20 000 kr och sveda och värk med 5 200 

kr. Yrkandet avser åp. 5 i stämningsansökan daterad 2021-01-15. 

 

Grund 

Som grund för anspråket åberopas den brottsliga gärningen. 

 

Bevisning 

Antonios Orfanopoulos åberopar samma bevisning som den åklagaren angivit i 

stämningsansökan. 

 

 
Som ovan 

 

Jimmy Holmgren 
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ADVOKATFIRMAN VEDIN & THORS AB 
 
Örnsköldsvik Sundsvall Telefon  Hemsida Bankgiro 
Strandgatan 15 Universitetsallén 32 0660-153 75  www.vedinthors.se 743-8518 
891 39 Örnsköldsvik 852 34 Sundsvall   e-post Org.nr 

    fornamn@vedinthors.se 559172-1146 

 

 

Örnsköldsvik 

2021-01-25  

 

  

Sundsvalls tingsrätt 

 

 

Mål nr: B 2818-20 

 

I egenskap av målsägandebiträde för Olympia Lazoglou Orfanopoulou får jag framställa 

följande 

 

YRKANDE om skadestånd 

 

Olympia Lazoglou Orfanopoulou yrkar att tingsrätten ska förplikta Toni Hakala, 

Mathias Ringstedt-Axberg och Göran Ringstedt-Axberg att solidariskt till henne utge 25 

200 kr jämte ränta enligt 6 § räntelagen från den 19 juli 2020 till dess full betalning 

sker. Beloppet avser ersättning för kränkning med 20 000 kr och sveda och värk med 

5 200 kr. Yrkandet avser åp. 5 i stämningsansökan daterad 2021-01-15. 

 

Grund 

Som grund för anspråket åberopas den brottsliga gärningen. 

 

Bevisning 

Olympia Lazoglou Orfanopoulou åberopar samma bevisning som den åklagaren angivit 

i stämningsansökan. 

 
Som ovan 

 

Jimmy Holmgren 
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